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keresztyén politikai napilap
FELE LŐJ SZERKESZTŐ

VITÉZ KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY.

Parlamenti 
tanulságok

Napról-napra elismerőbb figyelem­
mel kisérte az ország közvéleménye 
a magyar szenátus költségvetési vi­
táját, amelynek során tartalmasabb­
nál tartalmasabb, komolyabbnál-ko- 
molyabb felszólalások követték egy­
mást Ha összemérjük a törvényho­
zás két kamarájának tárgyalásait, 
arra a parlamenti életben valóban 
példátlan eredményre kell jutnunk, 
hogy a képviselőbázzal szemben az 
országos politika súlypontja kétség­
telenül a felsőház javára billent.

A képviselőházbau, — tisztelet a 
végtelenül csekélyszámu kivételek­
nek, — az engedelmes, kezes és 
egyéni kvalitásaiban is túlságosan át­
lagos többséget jobbadán demagogi- 
záló, éretlen, vagy szűklátókörű el­
lenzéki felszólalások ostromolták. A 
közvélemény sivár közönnyel siklott 
át a törpe nagyságok ágálása fölött. 
Valahogy elveszett a parlament alsó­
házának országos akusztikája, míg a 
baloldali pártszempontokbóí annyit 
gáncsolt és ócsárolt felsöház alapos 
és lelkiismeretes munkája a legszéle­
sebb körökben ver visszhangot.

A magyar gazdasági élet problé- 
máit komolyabb kötelességtudással 
nem is lehetett volna taglalni, mint 
azt a magyar „szenátorok“ cseleked­
tek, a kormány sáfárkodását nem il-

Reméljük, hogy a kormány jöven­
dő munkájának helyes irányát nagy­
ban előmozditota a felsőház komoly 
és magasnivóju költségvetési vitája 
és a megszívlelendők meghallgatásra 
találnak, az orvosolandók korrigál­
tatnak.

De felmerülhet az utolsó hetek ta­
nulságaképpen egy igen érdekes gon­
dolat is. Ugyan mi szükség van egy­
általán a képviselőházra, — erre a 
képviselőházra, — amikor a felsőház

mellett úgy keil éreznénk, mintha a 
világon sem volna.

Mennyi költséget, — ha csak a fen- 
tartásának milliárdjaira gondolunk, 
— mennyi elkeseredést, huzavonát, 
izgalmat, — amikkel a választások 
járnak, — lehetne megspórolni egy 
radikális alkotmányreformmal. A mai 
választott alsó kamara nap, mint nap 
levizsgázik, mig a főként érdekképvi­
seleti alapon alakult felsőház újból

egyedüli létjogosultságáról.
Bizony, nagyon itt volna az ideje, 

hogy a csak Anglia számára meg­
felelő parlamentárizmust nyolcvan 
évi meddő kísérletezés után Magyar­
országon is felváltsa a törvényhozás 
uj rendszere, a fejlődésnek azon az 
utján, amerre a világraszóló egész­
séges példát az újjászülető latin népek 
alkotmányos testületéi: a spanyol és 
olasz érdekképviseleti „parlamentek“ 
mutatják.es újból tanúságot tesz komoly, sőt 
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Beható bírálat után a felsőház befejezte 

a költségvetés vitáját
A pénzügyminiszter szerint a felszólalók tulsötéten festették az ország 

helyzetét - Gazdasági reformokat ígért Búd miniszter
Budapest, jttnius 26.

A felsőház mai ülésén folytatták a 
költségvetés tárgyalását.)

A mezőgazdasági munkásság kép­
viselője a hadviseltekért

Az első szónok Mészáros István, a 
mezőgazdasági munkásság képviselő­
je. Főleg a falu bajaival foglalkozott, 
hangoztatva, hogy a nagybirtokos 
oszmly és a munkásság között ki kell 
egyenlíteni az ellentéteket. Tudati- ' 
ban van annak, hogy amikor az egyik 
ág sorvad, a másik ág nem virulhat. 
Nem tart azzal a szélsőséges irány­
nyal, amely az egyik osztályt a má­
sik ellen izagtja, hanem mindig a ba-

mában való kifizetését. Elismeréssel 
szólt a földmivelésügyi miniszter 
műtrágya és nemesítő akciójáról, at­
tól tart azonban, hogy a mai alacsony 
búzaárak mellett a kisgazdák nehe­
zen tudják megfizetni a műtrágyát, 
pedig a többtermelési akciót a falu 
lakossága szívesen karolná fel. A 
munkanélküli segélynek nem híve, 
mert ez csak a henyélők számát sza­
porítja. A kormánynak e helyett a 
közmunkákat kell a keresetnélküli 
földmunkásság segítségére sietni. A 
költségvetést elfogadja. (Taps és él­
jenzés a Ház minden oldalán.)

Állategészségügyi problémák

gyárnak meg kell mutatnia, hogy az 
ország nagy kérdéseiben összetart, a 
költségvetést elfogadja. (Hosszas él­
jenzés.

Éles kritika a kormány gazdasági 
politikája lelett

Mirbach Antal báró a kormány 
gazdaági politikájával nincs megelé­
gedve. Feltétlenül bizonyos, hogy a 
bajok végső oka valóban Trianon, de 
emellett sok bajon lehetne segítem. 
Nincs ennek az országnak egyetlen 
tagja sem, aki ne értene egyet a mi­
niszterelnöknek a hősök kövénél el- 
mondot beszédével, de meggyőződé­
se, hogyha a miniszterelnök mögött

lethette behatóbb és mégis higgadt 
és tárgyilagos kritika, mint az elmúlt 
napokban. De a felsőház nem állott 
meg az alsóparlamentben ma szoká­
sos nagyhangú, komolytalan és Így 
meddőségre ítélt birálgatásnál, ha­
nem megvizsgálván a sebzett ország 
sokféle nyavalyáit, mindjárt bölcs 
szakértelemmel célravezető orvos­
szereket is ajánlott minden beteg­
ségre.

Takarékoskodni a közvagyonnal! - 
húzódott végig veres fonalként a fel- 
szólalásdkon. — Megsegíteni az ösz- 
szeomló magángazdaságot. Véget 
vetni a tetszetős, de súlyos terhekkel 
járó, időszerűtlen látszatalkotások­
nak. Kérlelhetetlen kézzel lenyesni a 
köz- és gazdasági élet kinövéseit, ki­
irtani az élősködőket. Megragadni és 
megoldani irtindazokat a sürgős prob­
lémákat, amelydk égetik a nehéz be­
teg nemzet testét-leikét, — mert 
Trianon ellen csak Így hadakozha­
tunk.

A maradinak, reakciósnak, egy­
oldalúnak hiresztelt testület ezekben 
a napokban annyi államkormányzati 
bölcsességről, szociális érzékről, 
praktikus közgazadsági hozzáértésről, 
nagyvonalúságról tett tanúbizonysá­
got, ami mellett szégyenletesen el­
törpül a képviselőház sivár működési 
színvonala. És főként felemelő bi­
zonyságot tett a felsőház egy olyan 
tulajdonságról, amiről már azt hit­
tük, kihalt a magyar közéletből: a 
törvényhozói lelkiismeretességről és 
a szabad bírálatban megnyilatkozó, 
melléktekinteteiket nem ismerő köte-
lességtudásról.

jok orvoslására kívánja helyezni a 
fősulyt. A kormánynak segíteni kell 
a mezőgazdasági munkásság helyze­
tén annál is inkább, mert ha a fa gyö­
kerét férgek pusztítják, akkor oda­
vész a lomb és a gyümölcs is. Támo­
gatást kért a népjóléti minisztertől a 
sokgyermekes családok számára, va­
lamint kérte azt is, hogy a rokkantak 
pótdijait emeljék fel s tegyék lehető­
vé az érempótdijak valamilyen for­

ties kell állítani a
Széchenyi Aladár gróf részletesen 

indokolja, hogy a költségvetésben a 
legmesszebbmenő takarékosságnak 
kell érvényesülni. A költekezés lavi­
náját meg kell állítani. Örömmel üd­
vözli a pénzügyminiszter adócsök­
kentő javaslatát s ezek folytatását 
kívánja. Elismeréssel emlékezik meg 
arról az önérzetes hangról, amelyet 
a miniszterelnök a hősök emlékkövé­
nek leleplezésénél a revízió kérdésé­
ben megütött. (Éljenzés.) Ezt a kije­
lentést a nagyközönség várta s nagy 
lelkesedéssel fogadta. A revízió kér­
désben elfoglalt álláspontját aláírja, 
mert ma talán a, miniszterelnök az 
egyetlen ember az egész országban, 
ak képes megítélni, hogy a revízió 
kérdését mikor lehet eredménnyel il­
letékes fórum a Népszövetség elé 
vinni. Addig a revízió utáni hazafias 
vágynak nem szabad elaludni a tár­
sadalomban.
Ma mindenekelőtt a gazdasági kér­

déseket kell megoldani
Örömének ad kifejezést, hogy a 

Revíziós Liga Herczeg Ferenc veze-
tése alatt milyen szép és értékes

Hutyra T'erenc az állatorvosi főis­
kola súlyos anyagi helyzetére hívta 
fel a kormány figyelmét. A közgaz­
daság! egyetem beolvasztásával kap­
csolatban felvetette azt a gondolatot, 
nem lehetne-e különösen az egyetem 
mezőgazdasági szakosztályát egy 
majdan felállítandó mezőgazdasági 
főiskola keretébe beilleszteni. Ezután 
állategészségügyi kérdésekkel foglal­
kozott. A költségvetést elfogadja.
költekezés lavináiéi
eredményeket tudott felmutatni. Szo­
ciálpolitikai kérdésekkel fogla.kozva 
hangsúlyozta, hogy ezek a problémák 
a régi Magyarországon el voltak ha­
nyagolva. Készségesen megszavazza 
a népjóléti miniszter által kívánt ösz- 
szegeket, de hangoztatja, hogy ma 
mindenek előtt gazdasági kérdések­
kel foglalkozunk, mert a kenyér van 
előtérben. Azután jöhetnek a szociá­
lis és kulturális kérdések. Ezután a 
hitbizomány ügyével foglalkozott, 
majd kérte, hogy szaporítsák a csend­
őrök létszámát és kérdezte a minisz­
tertől, hogy az állam miként kivan 
gondoskodni Réthy Flórián meggyil­
kolt csendőrtiszthelyettes özvegyérő' 
és árva gyermekeiről. Majd igy foly­
tatta:
Csökkenteni kell a luxuskiadásokat

Ma, amikor koldus ország vagyunk 
és becsületbeli tartozásaink vannak a 
rokkantakkal és hadikölcsönjegy- 
zőkkel szemben, csökkenteni kell a 
luxuskiadásokat. Amig a fővárosban 
diáknyomor van, pedig van, a luxus­
építkezésekre még csak gondolnj sem

egy gazdaságilag erős társadalom 
állna, sokkal inkább tudna politikai 
sikereket elérni. A túlzott vámvédel­
met nem helyesli. Kevesli a mező­
gazdasági tárcák dotációját. A költ­
ségvetést nem fogadja el.

Vetőmaghitelre van szükség
Bálint György sem tartja helyes­

nek az ipari vámok túlságosan sza­
bad voltát. Elismeréssel szólt a téli 
gazdasági szakiskolák és tanfolya­
mok működéséről és a jövő gazda­
sági évre vetőmaghitelt kért a mi- 
nistzertől. Végül a tanyai iskolák 
kérdését és a szegénysorsu falusi ta­
nulók tanszerrel való ellátását tette 
szóvá. A költségvetést elfogadja.
A külföldön is van burkolt numerus 

clausus
Szily Kálmán szerint nem szabad 

megelégedni azzal, hogy csak gazda­
sági erőnket fokozzuk. A kultusz­
miniszternek igazat ad abban, hogy 
Magyarország feltámadásával elvá- 
aszthatatlanul egybe van forrva a 

kultúra fejlődésével. Ezután hossza­
san fejtegete, hogy az ifjúságnak az 
egyetemi ostzályokba való tódulását 
nem az egyetemek nagy száma idéz­
te elő. Ez jelenleg meg van Ameriká­
ban is úgy, mint a többi európai ál­
lamban. A külföldön burkolt numerus 
clausussal valósággal visszariasztják 
a tömegeket az egyetemedről. Amíg 
Magyarország csonkaország lesz, az 
egyetemek ontani fogják a diplomás 
embereket Ezen a bajon csak a gaz­
dasági helyzet javulása tud segíteni, 
mert ez a baj nem kultúrpolitikánk 
következményeképen állott elő.

szabad. Mivel minden jóérzést! ma- Ebédszünet után Szily Kálmán
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kultúrpolitikával foglalkozott. Védel­
mébe vette a tihanyi biológiai intéze­
tet, amely nem kivan egyéb lenni, 
mint egyszerűen élettani intézet,

portpiacokat kell megnyitni. A kir- 
te kérdésben az az álláspontja, hogy 
a visszaéléseket nem lehet tűrni. Kü­
lönösen fontosnak tartja, hogy az 
építkezési anyagok áralakulásában 
ne legyen visszásság. Az egyéni ér­
dekek tultengését a közérdek kárára 
ki kell operáim a gazdasági élet tes­
téből. A költségvetést elfogadta.
Határozati javaslat a tiszti nyugdijak 

rendezésére
Vitéz Soós Károly tábornok a 

honvédségi problémákkal foglalko­
zott. Minél inkább utat tör a revízió 
gondolata, annál inkább szükség van 
arra, hogy a nemzeti önvédelem 
szempontjait mérlegelve, hadsere­
günket a trianoni keretek között is 
a legmagasabb nívóra emeljük. Meg 
kell tenni a diplomáciai lépéseket az­
iránt, hogy áttérhessünk az általános 
védkötelezettségre. Lehetőséget kell 
adni a szolgálattól megvált katonák­
nak a polgári életben való elhelyez­
kedésre. Sürgette a tiszti lakbérek 
rendezését. A vitézségi érempót- 
diiak valorizációját kérte és 47 felső­
házi tag aláírásával határozati javas­
latot terjesztett be, amelyben a 
tisz.ti nyugdijak rendezését sürget1. 
A költségvetést elfogadta.

Az elnök ezután a vitát bezárta-

amely már eddig is felbecsülhetetlen 
munkát végzett a magyar tudomá­
nyos életnek, külföldön is elismerést 
szerzett. Maid a József műegyetem 
fejlesztését kérte a kultuszminiszter­
től. A költségvetést elfogadta.

A mérnökök panaszai
Buday Béla, mint a mérnöki kama­

ra kiküldöttje, szembeszállt azokkal 
a feltevésekké', mintha a mérnöki 
kamara a kisiparosság minden mun­
káját magához ragadná. Kérte a 
kormányt, hogy a készülés alatt álló 
rendelettel minél előbb tegye 'ehe­
tővé a mérnöki rendtartás kérdésé-1 
nek nyugvópontra juttatását.
Az Iparosság nem bírja a társadalom­

biztosító terhelt
Körmendy Mátyás sürgette a köz­

terhek csökekntését, a munkaalkal­
mak teremtését és a hitelkérdés ren­
dezését. Az iparosok azért vannak 
hátralékban a társadalombiztosító já- 
ru'ékaival, mert nem bírják a terhe­
ket. Kérte a népjóléti minisztert, szál­
lítsa le a 24%-os késedelmi kamatot. 
A költségvetést elfogadja.
Reformálni kell az ipartestületeket

Bittner János sürgette az ipartes­
tületi törvény reformját. Az ipartes­
tületek sok községben még nincse-

A pénzügyminiszter beszéde
Wekerle pénzügyminiszter szerint 

a szónokok sötétnek tüntették fel az 
ország közgazdasági helyzetét. Ez a 
sötéten-látás nem kedvez azoknak 
az országos érdekeknek, amelyeket 
a fe szólalok szolgálni akartak. Nem 
olyan .súlyosak a bajok, bár kétség­
telenül meg vannak. Teleszky Ma­
gyarország aranykorát hasonlította múlik-
össze a mai állapotokkal. Magyaror­
szág legsötétebb korszakát a tiz év 
előtti állapottal. A helyzet nem any- 
nyira kedvezőtlen, hogy akár csüg- 
gedésre, akár kétségbeesésre ok 
volna.

Wekerle takarékosságot ígér
A miniszter ezután kifejtette, hogy 

eljutottunk ahoz a határhoz- ame­
lyen túl a közterheket nem emeljük. 
Kimondottuk, hogy a beruházások 
tempóját lassítjuk, a mezőgazdasá­
got elsősorban fejleszteni kívánjuk, 
az ipar fokozatos fejlesztése mellett, 
mert az ország tisztán mezőgazda­
sággal nem tudja fenntartani azt a 
nívót, amelyet fenntartani akar Le­
szállítottuk a házadót, földadót, az 
állatforgalmi adót, eltöröltük a kése­
delmi kamatokat, leszállítottuk az 
illetékeket, nagy területen mérsékel­
tük a fényüzési adót, több ágban el­
töröltük, a forgalmiadót általányoz- 
tuk, a régi adótartozásuk rendezésé­
re az elmúlt napokban törvényt al­
kottunk stb. Ezek nem tettek? Igaz­
ságos-e ezért az az ítélet, amely azt 
mondja- hogy a kormánynak nin­
csen gazdasági programmja?

„A nagy célokban valamennyien 
egyetértünk“

A fagykárosultaknak adandó köl­
csön kamatlába 8% lesz, de minden 
mellékes kölcsön beszámításával. A 
kisipari hitel céljaira eddig közel 10 
milliót fordítottak s további segély 
is tervbe van véve. A hadikölcsö­
nökre vonatkozó törvényjavaslat az 
őszkor fog a Ház elé kerülni. A kari­
tativ valorizáció útjáról azonban, 
míg pénzügyminiszter lesz, nem tér­
het le. Kéri azokat is. akik a költség­
vetés részletkérdéseiben nem érte­
nek egyet, szavazzák meg a kor­

sára, hogy a nagy célokban vala­
mennyien egyetértünk. (Hosszantartó 
éljenzés.)

Búd miniszter felszólalása
Búd János gazdasági miniszter 

hangoztatta, hogy a racionalizálás 
kérdése részben a tőke kérdésen

A beruházásokra fordított
pénzek mind bekerülnek a gazdasági 
élet vérkeringésébe. A hitelélet fej­
lesztésére fordított összegeket sem 
lehet kifogásolni. Mint exportáló 
agrár ország ki vagyunk dobva a 
világversenybe, azért nehezebb szer­
ves intézkedéseket csinálni a mező­
gazdasági válság csökkentésére. A 
kormány tisztában van azzal, hogy 
legelső feladata a piacok megterem­
tése és kiszélesítése. Meg is kezdtük 
az értékesítés megszervezését.

A kormány gazdasági tervei
A tőzsde reformot fog bevezetni, 

magasabb lesz a kötésegység, meg 
kell je ölni a minőséget az üzletkö­
téseknél és nagyobb bztositékot kell 
majd letenni. Nincs szükség olyan in­
tézményre, amely nem tudja szabá­
lyozni magát és a közérdeket szem 
elől téveszti. Mindent el kell követni 
annak elérésére is, hogy az agrár­
termékek s az ipari cikkek árai kö­
zött a nvókülömbség csökkenjen.
Megfékezik a kartelleket, megsegítik 

a mezőgazdaságot
A kartellkérdésben a megoldás elöl, 

bármily kényes is a dolog, a kor­
mány nem fog kitérni. Rámutatott 
azokra az okokra, amelyek az iparo­
sodást kívánatossá teszik és hangoz­
tatta, hogy a mezőgazdaság érdeke 
is ezt kívánja. A kormány az ipar­
fejlesztés terén is már eredményeket 
tud felmutatni. Elsősorban a mező­
gazdaságot akarja a kormány, ha 
kell a legmesszebbmenő áldozatokkal 
is megmenteni a válságtól. Alátá­
masztotta a tranzitó kereskedelmet
is, hogy az ország forgalmát növelje. 
A kormány tudatában van annak, 
hogy az ország sorsa gazdasági bol­
dogulásától függ. Ezért a gazdasági 
életben az egész vonalon harmonikus 

mánynak az anyagi eszközöket az fejlődést kíván biztosítani. (Éljenzés.)
ügyek vitelére annak dokumentáld-1 Az ülés este 8 órakor ért véget.

gBjPiirore

nek megszervezve, ezt a hiányt minél 
előbb pótolni kell. Az ipartestületek
részére nagyobb hatáskört kivárt. A 
gazdasági válság megoldására ef-

Bem hamvainak ünnepélyes 
fogadtatása Magyarországon

Kelebia, junius 26.
Bem József honvédaltábornagy ha­

zatérő hamvai ma délben lépték át a 
trianoni határt Kelebia állomáson, 
ahol az őt megillető országos meg­
tiszteltetéssel fogadták. A kis határ­
menti állomás lengyel és magyar szí­
nekben pompázott s a koszorút ho­
zó küldöttségek hosszú sora követ­
kezett egymásután. A hamvakat hozó 
gyorsvonat 12.30 órakor érkezett a 
magyar határállomásra. A vitézek 
szakaszának diszjele fogadta meghaj­
tott zászlókkal. A gyorsvonat utolsó 
kocsija a lengyel köztársasági elnök­
nek szalonkocsija volt, amelyet a 
lengyel címer és Bem tábornok ne­
vének kezdőbetűi díszítettek- A kü- 
lönkocsi a diada.'kapu előtt állott 
meg. A lengyel s a magyar Himnusz 
eléneklése után az első koszorút a 
koporsóra Balku Gyula Bácsbodrog- 
vármegye és Baja város főispánja 
helyezte el a kormány nevében.

Bem apó hamvai Budapesten
Budapest, junius 26.

Katonai pompa, díszes felvonulás 
s a közönség ezreinek érdeklődése 
mellett érkezett meg szerdán délután 
Budapestre a keleti pályaudvaron a 
Bem tábornok hamvait szülőföldjére 
szá litó koporsó. Egymásután vonul­
tak a pályaudvarra a leventecsapa-
tok, a külömbözö egyesületek, testü­
letek küldöttségei, a székely munká­
sok csoportja „Székely munkások Er­
délyért“ felirásu táblával, Budapest 
és környékének hadastyánjai. A pá­
lyaudvar előtt ágyutalp várta a vo­
nót megérkezését.

öt óra után pár perccel érkezett

Intézkedések történtek a város rendjének 
a dalosverseny alatti biztosítására

Debrecen, junius 26.
(A Hajduföld tudósítóidtól.)

A rendezőség minden lehetőt elkö­
vetett, hogy azt a magasztosan szép 
nemezti és ku.turális ünnepet, ami 
holnap reggel veszi kezdetét, méltó­
képen előkészítse. A rendőrhatóság- 
galfolytatott tárgyalások után meg­
állapítást nyertek az útvonalak meg­
szállására, a közönség elhelyezkedé­
sére vonatkozó részletek, újabban 
azonban Than Gyula főrendező Deb­
recen város közönségéhez a követ­
kező felhívást és kérelmet intézi:

A dalosverseny ünnepségei holnap, 
julius 28-án veszik kezdetüket. Már 
kora reggeltől kezdve folyton érkez­
nek a dalárdák és délután pontosan 
4 órakor indul a vasúti állomástól az 
a diszmenet, amely az Arany Bika 
szálloda előtt a hivatalos fogadtatás­
hoz felsorakozik. Miután a Kossuth- 
utca sarkától a Nagytemplomig el­
zárják a területet és ide csak a menet 
tagjai, valamint azok juthatnak, akik 
a tribünökre jegyekkel bírnak, a kö­
zönség más részének a Kossuth La­
jos-utcától a Deák Ferenc végéig két 
oldalt kell elhelyezkednie. Ez az al­
kalom valószínűleg a város közönsé­
gének javarészét a ritkán látott ma­
gasztos és nemzeti mozzanatokra a 
Piac-térre .vonzza^, A járművezetők 
tehát a hajtási szabályokat szigorúan 
tartsák be, forgalmas helyeken las­
san hajtsanak, az ünnepségek színhe­
lyét jó eleve kerüljék el, főleg a 
Piac-utca közti részeket. A rendőr­
hatósággal történt megbeszélések 
kapcsán külön is felhívom a kerék­
párosokat és motorkerékpárosokat 

Ihogy a főutcához, általában a na­
gyobb csoportosulással járó ünnepsé­
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meg a különkocsi a hamvakkal. Ami­
kor megállt a vonat, a lengyel és ma­
gyar tisztek feszes vigyázzban álltak, 
a temetkezési intézet emberei emel­
jék ki a faládából az egyszerű fako- 
Iporsót, amely nemezti színbe volt 
'göngyölve. Ráhelyezték az előcsar­
nok közepén álló emelvényre. Egy 
lengyel tiszt hozta Bem apó hires 
kardját s a koporsó előtt pár lépéssel 
■megállt vele, miközben a hivatalos 
fogadtatás aktusa folyt.

Lieber Endre dr. tanácsnok üdvö­
zölte Budapest székesfőváros nevé­
ben a lengyel küldöttséget. A Him­
nusz hangjai mellett a koporsót ki­
vitték az ágyutalpra, a vonatból ki­
emelték azt a rengeteg koszorút, 
amelyet a külömbözö városok, köz­
ségek s egyesületek küldöttségei 
nyujtotak át az egyes állomásokon. 
A Rákóczi-indu ó hangjai mellett in­
dult meg az üwiepélyes menet töme­
gek sürü sorfala között a Rákóczi-ut 
felé. Legelöl a lovasrendőrök dísz­
szakasza haladt, utána fehér ruhás 
leventék, ezután következett a hat­
lovas ágyutalp, katonák sorfala köz­
ben.

A koporsó után egymásután sora­
koztak fel a különböző küldöttségek. 
A RákócziHiton hatalmas tömeg 
gyűlt össze s a tömeg csak fokozó­
dott a Muzeum-körut kereszteződé-
sénél. A menet a nemzeti muzeum 
parkjába vonult, ahol a koporsót fel­
vitték a fekete lepellel bevont lépcsőn 
a muzeum oszlopcsarnokában elhe­
lyezett magyar nemzetiszinnel be­
vont emelvényre. A tömeg ezután ki­
vonult a muzeumkertből, hogy helyet 
adjon a többi érdeklőnek.

gek színhelyétől tartsák távol magu­
kat.

A közönség junius 28-án azzal is 
segítse elő a rendezőség munkáját, 
hogy a diszbevonulás alatt, de álta­
lában a dalosünnepségek lefolyása 
alatt — a Piac-utca úttestét — értem 
a’atta a kocsiutakat — hagyja telje­
sen szabadon és egyik oldalról a má­
sikra csak az\ utcák betorkolásánál 
menjen át.

A közönségnek azt a részét, akik 
a bevonulást a Petőfi-téren és a Deák 
Ferenc-utcán nézik végig, maradja­
nak nyugodtan helyeiken a menet el- 
voulásáig, mert a redezőség a nagy 
tolongás elkerülése végett — őke* 
úgysem engedi a Szent Anna- és 
Miklós-utca torkolatától a város bel­
seje felé. Ebben a rendőrhatóság a 
rendezőség különben is nehéz munká­
ját támogatni fogja.

Esetleges rosszulléteknél mindjárt 
mindenki tudomásul bírjon róla, hogy 
a Kossuth-utca szegletén és a Bádo­
gos-utca szegletén mentőautók álla­
nak készenlétben mentőorvosokkal 
együtt.

Erősen bízom Debrecen város kö­
zönségének megértő viselkedésében 
a drága pénzen és nagy áldozatokkal 
most épített utakat, parkokat, ültet­
vényeket és virágokat kímélni fogja, 
hogy a fentiekben teljes jóakarattal 
hangoztatott kívánságokat nem hagy­
ja figyelmen kívül és ezzel az ünne­
pélyt méltóságának megfelelő lefo­
lyásához segíti.

Itt említjük meg, hogy pénteken 
dé után 3 órakor a rendőrség, tekin­
tettel a bevonulásra, a Piac-utcát el­
járja s igy nem lehet egyik oldalról 
a másikra átmenni.
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Vcsak az eredeti „«ayto'-csoma.
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Péntekre lobogózzuk fel 

a várost
Debrecen sz. kir. város hazafias és 

vendéglátó lakossága a dalos ünnepsé­
gek alkalmával a Belváros főbb út­
vonalain, főleg a Piac-, Kossuth- és 
Szent Anna-utcán lobogózza fel há­
zait. Ne várjanak semmi különös fel­
kérést, vagy felhívást, hanem Debre­
cen ősi tradíciójához híven adják ta­
nújáét vendégszeretetüknek s mu­
tassák meg a városba érkezett ven­
dégek iránti lelkesedésüket.

Debrecen hazafias kereskedői és 
iparosai, kiknek üzlethelyiségei a 
Piac-utcán, Kossuth-utcán, Szent 
Anna-utcán, általában a Belváros 
forgalmasabb útvonalain vannak, bi­
zonyára kirakataikat minden különle­
gesebb felkérés nélkül az ünnepsé­
geknek megfelelően fogják rendezni, 
hogy maguk a kirakatok az ünnepség 
jelentőségével harmóniában lesznek és 
kirakataikat kivilágítva tartiák éjjel 
12 óráig.

színházjegyek a dalosver-
VERSENYEKRE

A4 országos dalosünnepségek al­
kalmával a színházi előadásokra je­
gyek a mai napon délelőtt 10 órától 
12 óráig s délután 4—7-ig válthatók 
a színház pénztárában, mig holnap­
tól kezdve pénztárnyitás a szokort 
időben történik.

Nyilvánosságra hozták az oláh jegyzék 
es a magyar válaszjesyzék szövegét

U/«t-v«ra/PeSt’ jU“!US '6’ '^0k.,ne^cKyezni- hogy a magyar Ami az. optánkérdést illeti, a barái- 
lavira.i iroau.) .kormány azt a szokást követi, hogyIságos megegyezés csak kölcsönös 

: május 28-az llyen ünnepélyekre az egész bu- engedmények árán érhető el. Senki

Budapest, junius 26.

Bethlen miniszterelnök
an tartott beszédének ügyében a bu-,dap®sti diplomáciai kart meghívja, sem tagadhatja azt, hogy Magyaror- 
dapesti oláh követ részéről átadott Nyilvánvaló, hogy a kar tagjaira1 szág ebben a szellemben igen mész­

tartozik annak mérlegelése, vájjon' szemenö módon működött közre, cjegyzéknek és a magyar kormány 
erre adott válaszjegyzékének szö- 
V!xSe, anie‘yet ina Bukarestben ,az. 
oláh kormány is nyilvánosságra ho­
zott- a következő:

Az oláh jegyzék
A Walkó külügyminiszterhez inté-i 

zett jegyzék szerint az oláh kor­
mány „nagy sajnálattal“ megálla­
pítja, hogy Bethlen mniszterelnök 
május 26-án tartott beszéde barát­
ságtalan cselekedet volt Romániával 
szemben és a béke érdekeivel ellen­
tétes szellemet teremthet.

Ennek a cselekedetnek jelentősége 
annál nagyobb, — folytatja a jegy­
zék, — mert ez a beszéd nem az első 
hivatalos megnyilatkozás a szerző­
désekben megállapított béke és Ro­
mánia ellen és mert ezt a beszédei 
ezúttal maga a miniszterelnök mon­
dotta el Románia képviselőjének je­
lenlétében, akit a magyar kormány 
annak meghallgatására meghívótf. A 
román kormány eltelve attól az 
őszinte óhajtól, hogy Magyarország 
és Románia között a viszonyt meg­
javítsa, szándékosan eltekintett at 
tói, hogy hasonló természetű meg­
nyilvánulásokat szóvá tegyen s jó­
akaratának azzal adta tantijeiét, hogy 
hozzájárult Magyarországnak ahoz 
a kívánságához, hogy részére mora­
tórium engedélyeztessék- A román 
kormány még ennél is tovább ment 
azzal, hogy felajánlotta az optáns- 
kérdésnek barátságos megegyezéssel 
és kedvez.ő feltételek mellett való el­
intézését. A román kormányt annál 
kínosabban érintette az, hogy jó­
akarata intencióinak és közeledési 
törekvéseinek ismételt bizonyítéká­
ra a magyar kormány olyan meg­
nyilatkozással válaszolt, melyet szó­
vá kell tennie. Az előadottak alapján 
a román kormány kénytelen volt uta­
sítást adni követének- amelynek ér­
telmében ezentúl nem lesz módjában 
hivatalos ünnepélyeken megjelenni.

resztvenni kivánnak-e.
Excellenciádnak jegyzéke említést 

tesz egy Magyarországnak engedé­
lyezett moratóriumról, — folytatja 
a válasz. — Ez a megjegyzés téves,

cél elérésében.
A magyar kormánynak nemcsak 

óhajtása, hanem elhatározott szán­
déka is, hogy jó szomszédi viszony 
épüljön ki a két ország között és a

miután Magyarországnak semmiféle magyar kormány őszintén reméli, 
moratóriumot nem engedélyeztek, hogy a román kormány meg fogja 
Ellenkezőleg tekintélyes összegek könnyíteni a két ország együttmükö- 
fizetését rótták Magyarországra jó-Idősének alapjául szolgáló eszközök 
vatétel címén. Ezeket az összegeket megteremtését.
Magyarország pontosan és hiányta-l A választ Walkó külügyminiszter 
lanul fizeti. [irta alá.

HORRIBILIS NYUGDIJTERHEKET 
VISEL A MÁV 

Budapest, junius 26. 
Az államvasutak nyugdíjintézete 

az 1927—28. számadási évben 3662? 
volt alkalmazott, továbbá özvegy és 
DeSőUizStt kf „S Ezzeí'^yidej^T^án^^
csSn thí - nyuKd>J. lakáspénz, kényszeritve lát a ni át h 
csaladjpotlek es gyermeksegely ci- nemzetközi fórumok figyelőiét % 

magyar kormánynak a megkötött 
szerződések és a béke ellen irányuló 
tevékenységre felhívja. A jegyzéket 
Grigorcea Basil követ irta alá.

A magyar kormány válasza
A magyar kormány válaszának lé 

nyege a következő:
Nem titkolhatom el meglepetése • 

met a magyar miniszterelnök 
beszédének a jegyzékben foglalt ér­
telmezése feleit, — mondja a válasz­
jegyzék, — minthogy ez a beszéd 
nem tartalmaz semmi olyant, ami 
Románia ellen irányulna. A magyar 
kormány mindig azon a véleményen 
volt, hogy a trianoni békeszerződés 
rendelkezései igazságtalanok és hogy 
az ezzel teremtett helyzetet a jövő­
ben békés utón meg kell változtatni 
Azokat a nyivánosság előtt tett ki­
jelentéseket, amelyek ezt a felfogást 
fejezték ki, nem lehet irredenta tünte­
tésnek minősíteni. Nem lehet tehát 
meglepő az, hogy ez a felfogás kife­
jezést nyert a miniszterelnök beszé- < 

szemben a felizgatott lakossággal. Ajdében, amely különben sem volt po- i 
belügyminisztérium vizsgálatot ren- ,!i ' ! *" ' '
delt el.

Rögtönzött székel; 
Debrecenben a
(A Hajdulöld tudósítójától.)

Az országos ünnepségek alkalmá­
val Debrecen városában 500-on felül 
lesz azoknak a száma, kik a Székely­
földhöz tartoznak. Ez oknál fogva a 
debreceni Székely Társaság elhatá­
rozta, hogy' a nemzeti gondolat éb-

y kongresszus lesz 
dalosverseny alatt
rentart ásóra mintegy egy órai időt 
szentel s egy rögtönzött összejöve­
telt fog tartani szombaton délután 5 
és 6 óra között a Lordntfly-utcdn 
lévő Mezey-léle vendéglőben. Ezen 
összejövetel nem lesz egyéb, mint egy 
rögtönzött székely-kongresszus.

(Ingvaron letartózl 
állami!

Ungvdr, junius 26.
Az ungvári államrendőrség szer­

dán délelőtt letartóztatta Nagy Géza 
dr. szegedi államügyészt, aki Ung- 
várra utazott édesanyja meglátoga­
tására. Nagy Géza dr. 1919-ig Ung- 
várott élt, az összeomlás után azon­
ban Magyarország javára optált. El- 
költözködése után a cseh hatóságok

látták egy magyar 
gyászt
körözőlevelet adtak ki Nagy Géza dr. 
ellen, aki 1919 óta nem is fordult meg 
az deiglenesen cseh impérium alatt 
evő területen. Megérkezése után 
azonnal rendőrök jelentek meg édes­
anyjának lakásán s előállították a 
csehszlovák ügyészségre, ahol nyom­
ban kihirdették előtte a letartóztatási 
végzést.

Oláh egyetemi ha 
a prof es

(A Hajdulöld tudósítójától.) 
Kolozsváron tegnap este a korzón 

sétálgatott Balaceanu -György, az 
egyetem chemia tanára. A korzón 
tartózkodó diákok közül valamelyik 
megjegyzést tett a tanár hosszú sza-, 
káliára. A megjegyzésre a diákok!

Ilgatók elpáholták 
szórókat
elkacagták magukat. A tanár erre 
dühében a hozzá legközelebb álló 
egyetemi hallgatónak két hatalmas 
pofont adott. A diák rávetette magát 
a tanárra s a többi diákok segítsé­
gével hatalmasan elverte, majd be­
kísérte a kerületi rendőrségre.

PARISBAN az optánspör ked­
vező ELINTÉZÉSÉBEN BIZA­

KODNAK
Párisi lapjelentések szerint az 

esetleg újból meginduló közvetlen 
optánstárgyalásoknál a népszövet­
ség technikai szerveinek igénybe­
vételével valószínűleg meghozza a 
kedvező eredményt.

A FÖLDIGÉNYLÖK FEGYVERES 
FELKELÉST RENDEZTEK OJTOZ 

KÖZSÉGBEN
Bukarest, junius 26.

A belügyminisztériumhoz távirat 
érkezett a bacaui prefekturátói, 
amely szerint Ojtoz községben sú­
lyos forrongás tört ki A földigény­
lők fegyveres támadást intéztek 
Grigoreszcu tábornok özvegyének 
birtoka ellen. Erőszakkal elfoglalták 
a ki nem sajátított szántóföldeket és 
birtokba vették az erdőket is. A 
csendőrök tehetetlenül állottak

Időjóslás: Változóan felhős, 
túlnyomóan száraz idő várható, 
nappali felmelegedéssel.
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Klebelsberg Kunó és a volt porosz 
kultuszminiszter megtekintették a 

debreceni egyetemet
debreceni egyetemnek illusztris 

vendégei voltak a szerdai napon. 
Gróf Klebelsberg Kunó kultuszminsz- 
ter társaságában ideérkezett Schmidt 
Ott Frigyes volt porosz kultusz­
miniszter és dr. Haász Aladár mi­
niszteri tanácsos. A vendégek délután 
5 órakor Kenderes felől autón érkez­
tek meg. Délben a Kormányzó ven­
dégei voltak Kenderesen, ahol az 
Államfő Schmidt Ott Frigyesnek át­
nyújtotta az I. osztályú magyar ér­
demrendet.

Az autó délutálj.5 órakor érkezett 
meg a klinikai telep felvételi épülete 
elé, ahol élén Parkó Jenő prorektor- 
ral az egyetemi tanács és számos 
professzor várta a vendégeket, aki­
ket kitörő éljenzéssel fogadtak. Az 
egyetemi tanács nevében Darkó Jenő 
mondott üdvözlő beszédet, majd az 
orvosi kar képviseletében Wodctzky 
József egyetemi tanár szólt. Schmidt 
Ott Frigyes válaszában köszönetét 
mondott azért, hogy a magyar ven-'

telepet megismerje.
Ezután Darkó Jenő rektor 

gyógyászati klinika előtt, a 
uzsonnát adott a vendégek 
téré, mely után bejárták az egész kli­
nikai telepet, megtekintették a köz­
ponti egyetem építését és az egye­
temi sporttelepet. A látottakról 
Schmidt a legnagyobb elragadtatás 
hangján nyilatkozott.

Este a vendégek tiszteletére az 
egyetem vacsorát adott, amelyen 
Klebelsberg kultuszminiszter a né­
met-magyar kapcsolatokról beszélt, 
melyek kiépítése, valamint a Colle­
gium Hungaricum érdekében Schmidt 
Ott Frigyes igen sokat tett.

A kultuszminiszter vendége társa­
ságában az esti 10 órai vonattal visz- 
szautazott Budapestre.

— Teljes tanácsülés a városházán- 
Debrecen város tanácsa szerdán 
délelőtt dr Vásáry István polgármes­
ter elnöklésével teljes tanácsülést

kertben 
tisztele-

litikai beszéd, hanem emlékbeszéd, 
amelyet a harctéren elesett félmillió 
magyar katona emlékére emelt em­
lékmű előtt mondott el. Ami Excei- 
lenciádnak a szóbanforgó ünnepélyre 
történt meghívását illeti, bátor va-hogy a világhírű debreceni klinikai'darabjait készítették elő.

— --------— .... ■ - — • — ivijvo vmiavMiiv

dégszeretet alkalmat adott neki arra, tartott' melyen a mai közgyűlés ügy- 
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Debreceni ügyvédek ax ügyvéd- 
szövetség kongresszusán.

(A Hajdulöld tudósítójától.)
Az Országos Ügyvédszövetség, 

mely 1927-ben Balatonfüreden gyü- 
lésezett, csütörtökön kezdi meg idei 
vándorgyűlését Szegeden. A kon 
gresszuson a debreceni ügyvédi Ka­
marát dr Kölcsey Sándor kamarai 
elnök, dr tunyogi Szűcs Géza, az 
Ügyvédszövetség elnöke, dr Böször 
ményi Béla főtitkár és dr Benkö 
Géza, Hajdú vármegye tiszti fő­
ügyésze fogják képviselni, akik a 
négy napig tartó vándorgyűlésre már 
szerdán elutaztak.

Az ügyvédi kongresszust szerdán 
este ismerkedési vacsora nyitotta 
meg. A gyűlésen dr Benkő Géza a 
közigazgatási, dr Böszörményi Béla 
pedig a nyugdijkérdésekről fog ér­
tekezni. Mint értesülünk, az Orszá 
gos Ügyvédszövetség 1931-ben Deb­
recenben tart vándorgyűlést.

Debreceni mozik műsora 
a dalosünnepek alatt

(A Hajdulöld tudósítójától,)
A debreceni mozgóképszínházak 

igazgatósága áldozatot nem kímélve 
gondoskodott arról, hogy az orszá­
gos dalosünnepek alkalmából a Víg­
színház, Uránia is Apollo műsora 
méltán illeszkedjék az ünnepek mű­
sorába. Nagy .utánjárással sikerült 
megszerezni a téli szezon legnagyobb 
s világszerte híres filmjét, a Magyar 
rapszódiát. Az Ufa hatalmas filmje 
világkörüli útjáról érkezik haza. A 
stockholmi prömiéren csaknem min­
den jelenetet megtapsolt a közönség, 
az amsterdami bemutatón a hivatalos 
hatóságok, sőt a kormány tagjai is 
megjelentek. Hogy a magyar gondo­
lat ennek a filmnek segítségével mek­
kora sikert aratott, arra vonatkozóan 
elég fe.említeni a Travail Genf meg­
jegyzését: „Genfben egész sereg em­
ber él, aki ezt a filmet már három­
szor is megnézte“

Legutóbb Londonban és Madrid­
ban mutatták be a Magyar rapszó­
diát s most a debreceni Vígszínház 
uiitja fel, hogy egyik legnagyobb 
szenzációja legyen a dalos-ünepek- 
nek. Ugyancsak péntek, szombat, va­
sárnap mutatja be a Vígszínház a 
Hősök ünnepéről készített elraga­
dóan szép és érdekes filmet, mely az 
e esett hősök emlékkövének leleple­
zését s az ezredéves emlékmű felállí­
tásának ünnepélyét teljes egészében 
vetíti elénk. Különösen szép része a 
filmnek az a történelmi jelenet, ami­
kor a Kormányzó ellovagol az em­
lékmű előtt és végignézi a katonaság 
felvonulását.

Az Uránia-mozi ugyanekkor Harry 
Piel legnagyobb bravurfilmjét, a 
..Pénzt vagy életet" cimü drámát mu­
tatja be, mely a Pyreneusok vadre­
gényes útvesztőiben játszódik le és 
izgalmas meséjével mindvégig lebi­
lincseli a nézőt. Az Ápol o-szinház 
szombaton és vasárnap az Őrlővé,t 
újítja fel, Granichstaedtcn Bruno hal­
hatatlan szépségű darabját. A műsor 
második részét Talmadge hires tár­
sadalmi regénye, a „Világvárosi rej­
telmek“ cimü film tölti ki, mely San- 
francsco külvárosi életével ismerteti 
meg a nézőt.

Mindhárom műsort városszerte 
óriási érdeklődés előzi meg.

A MUNKÁSOK KÖZÉ CSAPOTT A 
VILLÁM

Zalaegerszeg, junius 26.
Csehimindszent határában vihar 

vonult végig s a villám a mezőn 
dolgozó munkások közé csapott. 
Bősze Ferencnét agyonsujtotta a 
villám.

Tehén-uzsora is van már
Debrecenben
uzsorások rávetették magukat azAz

(A Hajdulöld tudósítójától.)
Több Ízben hirt adtunk már arról 

a lelkiismeretlen és gaz spekuláció­
ról- amely a magyar gazda búzája 
körül folyik és arról a nagyarányú 
buzauzsoráról, mellyel szemben te­
hetetlenül állanak a hatóságok.

Most azután kiderült, hogy nem­
csak a búzával folyik állandó uzso­
ráskodás, hanem ugyanazok a körök, 
melyek a búza és készpénzuzsorát 
csinálják, rávetették magukat az ál­
latkereskedelemre. Több esetet je­
lentettek be eddig a Hajduföld szer­
kesztőségének az állatuzsorával 
kapcsolatban. Az uzsorások, zsidó 
kupecek ugyanis most azt csinálják, 
hogy a szegény embernek eladják a 
tehenet jó áron, de hitelbe. Egy há­
romszáz pengő értékű tehénért néha részletét.
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Nagyszabású rádió kiállítás
a vármegyeházán

A képtávlratozás bemutatása a kiállításon
Debrecen, junius 26.

(A Hajduföld tudósítójától.)
A Debrecenben székelő keletma­

gyarországi rádió társaság tevé­
keny vezetősége nagyszabású rádió 
kiállítást rendez az országos dalos­
ünnepek akalmából a Vármegye­
háza dísztermében-

A kiállítást 28-án, pénteken dél­
előtt nyitja meg Vásáry István pol­
gármester. A megnyitás délelőtt fél 
11 órakor lesz. A megnyitás után a 
budapesti Stúdió rádión fogja üdvö­
zölni a kiállítást.

A kiállítás ezúttal nagyszabású 
lesz, részt vesznek azon az összes 
ismert rádió szakmával foglalkozó 
fővárosi legjobb nevű gyárak.
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Vakmerő betörőbanda felett ítélkezett 
a debreceni törvényszék

Egész sereg lakást fosztottak ki — Az Udvhadsereg pesti 
székháziban rejtőztek egy Ideig a betörők

(A Hajduföld tudósítójától,)
A múlt év végén egészen ez év 

márciusáig sorozatos lopásokat kö­
vetett el Debrecenben egy jól szer­
vezett tolvajbanda, amelynek Töke 
József, Malmeiszter István, Szilágyi 
István, Iván István és egy fiatalkorú 
voltak a tagjai. Ez a társaság lopást 
lopásra halmo ott fel s mi.iden el­
vihető tárgyat elvittek magukkal. A 
károsultak közül többen szerepeltek 
olyanok, akiknek az egész éléskam­
rájukat kifosztották a tolvajok, de
■ ■■■■■ ■ ■■■»■ nm ■■■■■■■■ w ■■■■■■■■■ a a ■
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Vendége érkezik 
a dalos napokra.

“ éppen ezért siessen háztartása
■ kifogyott cikkeit a legjobban
| és legolcsóbban beszerezni

: Pálffynál Kossuth-u. 7.
J Telefonszámi: 13-49.
s Egy olcsó ár a sok közül:

« 1 kg. prima trappista sajt P 2.20.
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állatkereshedelemre
hétszáz pengőt is kérnek. Az átvé­
telnél alig kell fizetni valamit, azon­
ban annál több megy rá a kamatokra 
Mire letörlesztik a tehén árát, az 
legalább is ezer pengőbe van a ve­
vőnek. Mindaddig, mig a vételár az 
utőlsó fillérig nincs kifizetve, a te­
hén tulajdonjoga az eladóé.

Erre a szomorú jelenségre ismét 
felhívjuk nemcsak a hatóságok fi­
gyelmét is- hanem az összes érde­
kelteket és kérjük, hogy akiket már 
eddig is karmaik közé kaparintottak 
az uzsorások, az adatokat szolgál­
tassák be a Hajduföld szerkesztősé­
gébe- hogy a birtokunkban lévő nagy 
számú bizonyítékot kiegészítve, tel­
jes részletességgel leleplezhessük 
ennek az újabb uzsorának minden

A kiállítás szenzációja lesz a kép- 
táviratozás bemutatása.

A rádió technika eme legújabb és 
világszenzációt keltő újítását még a 
fővárosi közönség sem ismeri. Deb­
recen lesz az országban az, első vá­
ros, ahol a képtáviratozást nemcsak 
elméletileg, de gyakorlatban is be 
fogják mutatni.

Sikerült a rádió társaságnak a 
honvédelmi • minisztertől kieszkö­
zölni, hogy a kiállítás tartamára át­
engedi a társaságnak a 75 wattos 
adó állomást, mely itt van- A deb­
receni rádiósoknak ez különös öröm 
lesz, mert a dalosverseny műsorát 
400—500 hullámhosszon hallgathat­
ják végig otthonukban is.

az ágyneműt, sőt az ágydeszkát is 
elvitték magukkal.

A rendőrség, bár a legnagyobb 
appvrátussal folytatta le a nyomo­
zást minden egyes lopási esetben, 
jó ideig nem tudott eredményt pro­
dukálni. A betörőbanda tagjai oly 
ügyesen bujkáltak a városban, hopy 
sohasem tudták nyomukat találni a 
detektívek. Véletlen vezette rá a bo­
nyolult lopási ügy kibogozására a 
rendőrséget. Több detektív munkás­
nak öltözve járta sorba a perifériá-

kon levő korcsmákat s ezek egyiké­
ben láttak egy leányt, aki egy nagy 
csomó fehérneműt kínált eladásra a 
tulajdonosnak.

Mikor az üzletet nem sikerült 
nyélbe ütni a leánynak, eltávozott a 
korcsmából, de a detektívek most 
már nyomon követték. A leány ész­
revette, hogy az utcákon kisérik, 
hirtelen eltűnt a detektívek elől. Bi­
zonyára értesítette társait, mert a 
tolvajbanda másnap már nem ga­
rázdálkodott a városban, — hirtelen 
eltűntek Debrecenből.

A korcsmái nyomon elindulva, a 
detektívek csakhamar megállapítot­
ták azok neveit, akikkel a leányt az 
utóbbi időben megfordulni látták, h 
nyomozás szálai Budapestre vezet­
tek. A tolvajbanda ugyants a fővá­
rosba tette át működése színhelyét. 
Egyelőre ki-ki elhelyezkedett vala­
milyen ideiglenes szo'gai állásba, 
hogy ezalatt kiszemeljék az újabb 
áldozatokat, — a leány pedig utcán 
kereste meg kenyerét. A debreceni 
detektívek letartóztatták Budapesten 
a tolvajbandát az egy Iván István 
kivételével, aki még idejekorán ne 
szét vette társai letartóztatásának s 
sikerűit külföldre szöknie. Kihallga­
tásuk alkalmával elmondották, hogy 
az Üdvhadsereg menedékhelyén húz 
ták meg magukat éjszakánként, sőt 
mig állásba nem kerültek, ott is ét­
keztek a menhelyen. Állítólag ez a 
legolcsóbb koszt és kvártély a fő­
városban. Beismerték az összes ter- 
hökre rótt lopásokat s megnevezték 
az orgazdájukat is Ráduly Pál deb­
receni tollkereskedő személyében. 
Bevallásuk szerint Nagy Eszter, a 
banda nőtagja nem vett részt a be­
törésben, csak a lopott holmik érté­
kesítésére vállalkozott és nem tudta, 
hogy a tárgyak, amit rábíztak eladás 
végett, lopásból származnak. Ezért 
Ráduly és Nagy Esztar ellen orgaz­
daság miatt emelt vádat a királyi 
ügyészség, mig a banda tagjai lo­
pással voltak vádolva.

A debreceni törvényszék Jeney- 
tanácsa szerdán délelőtt tárgyalta a 
tolvajszövetkezet bűnügyét. A per­
beszédek elhangzása után a bíróság 
a vád értelmében mondta ki bűnös­
nek a vádlottakat s Tőke Józsefet 
2 évi fegyházra, Malmeiszter Istvánt 
7 hónapi börtönre, Szilágyi Istvánt 
10 hónapi börtönre, Ráduly Pált 6 
hónapi börtönre, a fiatalkorút 6 hó­
napi fogházra és büntetésének le 
töltése után javító intézetbe küldik, 
végül Nagy Esztert negyven pengő 
pénzbüntetésre ítélte. Ráduly kivé 
telével valamennyi vádlett megnyu 
godott az ítéletben s igy az jogerős.

— A kér. tanácsadó iroda a Ken 
Nemzeti Liga debreceni Osztályának 
a szegénysorsu magyar emberek 
istápolására és jogi tanácsadásra 
alakult szerve mindennemű útbaiga­
zításra ismét rendelkezésre áll min­
den. szerdán és szombaton délután 
6-tól 7-ig. (József kin herceg-utca 16., 
bejárat a kapu alatt.)
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Prof.: László Kath.: László
Debrecen sz. kir. város közművelődési 

könyvtára (Déri-muzeum) szeptember 1-től 
nyitva délelölt 10— 1-ig, délután 4—7-ig, 
vasárnap délelőtt 10 —12 óráig.

A zyósy»iertár*k közül éjjeli uoliálatot 
ártsuk a kővetkezők: Kígyó Piac-a. 35., 
Arany Angyal Piac-u. 50., Reménység Csa- 
oó-u. 23.. Sas Hatvan-u. 70., Bocskay Ceg­
léd-«. 33., Tisza Péterfla-u. 76., Szt. Három­
lég, Homokkert, Szabó Kálmán-u. 14.

Dr Debreczeny Barna 
kormányfőtanácsos

A keresztyén-nemzeti irányzat 
egyik köztiszteletben álló debreceni 
vezéralakját, dr Debreczeny Barna 
ny. táblabirót, az Első Debreceni 
Takarékpénztár főügyészét a Kor­
mányzó a közélet terén szerzett ér­
demei elismeréséül kormányfőtaná- 
csossá nevezte ki. A szép és megér­
demelt kitüntetést Debrecen magyar 
közönsége nagy örömmel és megelé­
gedéssel fogadta. I

Debreczeny Barna tőzsgyökeres 
debreceni családból származik. Kö­
zépiskolai és egyetemi tanulmányait 
a sárospataki főgimnáziumban s a 
kolozsvári egyetemen kitüntetéssel 
végezte. Először Máramarosszigetre: 
nevezték ki törvényszéki aljegyző­
nek, majd Nagykárolyban lett al-' 
biró. Később Debrecenbe nevezték | 
ki törvényszéki bírónak- közben j 
Nyíregyházán működött, majd is- ■ 
mét Debrecenben törvényszéki ta-1 
nácselnök, hol 1919-ben vonult nyu­
galomba királyi táblabirói címmel- 
Azóta az Első Takarékpénztár ügyé­
sze. 1920-ban, Hubert Ottó föispán- 
sága ideijében, mint városi tiszti fő­
ügyész-helyettes fejtett ki rendkívül 
értékes tevékenységet.

Kitüntetése Tiszántul-szerte, ahol 
a legszélesebb körökben örvend tisz­
teletnek és megbecsülésnek, általá­
nos örömet és megelégedést váltott 
ki.

— A dalosverseny részletes pro­
gramiba a Hajduföldben. Az orszá­
gos dalosveTsenyek három napos 
ünnepségeire megállapított program- 
mot a Hajduföld pénteki és szombati 
számához fogjuk mellékelni. A pro­
gram a legaprólékosabb részletes­
séggel feltünteti a dalosversenyek 
minden mozzanatát, úgy. hogy • 
Hajduföldnek ez a melléklete minden 
tekintetben, nemcsak a versenyek, 
ünnepségek, bevonulás stb. sorrend­
iéről, hanem minden, a versennyel 
kapcsolatos tudni valóról tájékoz­
tatni fogja úgy a debreceni közön­
séget, mint az ideérkező dalosokat.

— Plskolthy Ferenc útépítési mér­
nök letette az esküt. Debrecen város 
legutóbbi közgyűlése Piskolthy Fe­
renc okleveles mérnököt megválasz­
totta az útépítési mérnöki állásra. 
Piskolthy a szerdai tanácsülésen le­
tette az esküt, mely után dr Vásáry 
István polgármester intézett hozzá 
beszédet és előlegezte neki a város 
bizalmát. Piskolthy Ferenc eddig a 
fővárosnál volt alkalmazásban.

— Jön! Magyar rapszódia. Jön! 
Zigano, Jön! Orlow,

Az amerikai magyaroknak a re­
vízió érdekében megindított mozgal­
mához most a rutének is csatlakoz­
tak- Egész Amerikában nagy lelkese­
désre talált az, hogy nemcsak a ma­
gyarok, hanem a nemzetiségek is 
az ezeréves Nagymagyarc-rszágért

— Laubner Józsefné meghalt- Vá­
rosszerte nagy megdöbbenést és 
őszinte részvétet keltett az a gyász­
eset, mely Laubner Józsefet, a Ma­
gyar Nemzeti Bank debreceni igaz­
gatóját érte. Felesége, Laubner Jó­
zsefné, született Heeger Júlia szer­
dán reggel a halotti szentségek fel­
vétele után meghalt. Az elhunyt 
egyike volt a debreceni úri magyar 
hölgytársadalom legtiszteltebb és 
legrokonszenvesebb tagjainak, aki 
szeretetreméltó, finom egyéniségé­
vel, nagy műveltségével és mély val­
lásosságával példaképe volt a csa­
ládjuknak élő magyar nagyasszo­
nyoknak. Az ehunytban ifj. Laubner 
József okleveles mérnök, az. Alsós/:, - 
bocsi Armentesitő Társulat mérnöke 
édesanyját gyászolja. A temetése 
ma, csütörtökön délután 5 órakor 
fog végbemenni a Szent Anna-utcai 
temető kápolnájából. A halálesetre 1 
a Laubner-család a következő jele.v 
tést bocsájtotta ki: Laubner József a 
maga, és gyermekei József, Margit 
és férje Engelmayer József, valamint 
az alulírottak nevében is mély fájda­
lommal tudatja- hogy szeretett fele­
sége. az édes jó anya Laubner Jó­
zsefné sz- Heeger Julia folyó hó 26- 
án reggel, életének 49-ik, boldog há­
zasságának 30-ik évében hosszas 
szenvedés és a halotti szentségek 
felvétele után elhunyt. A megboldo­
gult hült tetemeit folyó hó 27-én. 
csütörtökön délután 5 órakor a Szent 
Anna-utcai temető kápolnájából a 
róm. kath. egyház szertartása sze­
rint tartandó beszentelés után he­
lyezzük örök nyugalomra. Az en­
gesztelő szentmise áldoz.atot az el­
hunyt lelkiüdvéért a helybeli róm. 
kath. templomban folyó hó 28-án 
reggel fél 8 órakor fogjuk az egek 
Urának bemutattatni- Debrecen, 1929 
junius 26. Áldás emlékére! Özv. 
Laubner Józsefné anyósa. Heeger 
János nejével szül. Redl Margittal é< 
gyermekeikkel, dr Donner Ivánné 
szül. Heeger Margit férjével és leá­
nyukkal, özv. Knapp Dezsőné szül 
Laubner Paula, Bancsu Rudolmú

Revíziót követelnek az amerikai ruthének 
és az erdélyi magyarok

emdik fel szavukat. A rutének csat- 
lakizását megelőzően a vendek je­
lentették be együttműködésüket az 
amerikai magyarsággal.

Nagyváradon a magyarpárt tiszt­
újító közgyűlésén Barabás Béla ál­
lás: foglalt a románositó törekvések 
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szül Laubner Elza férjével, Marossy 
Miklósné szül. Laubner Mária férjé­
vel és gyermekeikkel, testvér, sógor 
és sógornők. — Gebauer temetkezési 
intézete Debrecen.

— Érettségi vizsgálat a női felső 
kereskedelmi iskolában. A női felső 
kereskedelmi iskolában Simoncsics 
Alajos kir. főigazgató és dr Novák 
Andor miniszteri osztálytanácsos el­
nökletével befejezték az érettségi 
vizsgálatot. Az eredmény kiváló, 
amennyiben az érettségi vizsgálatra 
jelentkezett 26 tanuló közül jelesen 
felelt meg 4=15% (Fábián Anikó, 
Gortva Ida, Mandel Józsa, Versényi 
Anna), jól felelt meg 11=43% (Bajor 
Matild, Berger Erzsébet, Bölöny Jo­
lán, Gyémánt Lili- Mandel Erzsébet, 
Markaly Anna, Nagy Margit, Szath- 
mári Margit, Tóth Ilona, Vojtovits 
Erzsébet, Weingarten Ibolya), meg­
felelt 9=34%. Szeptemberben l 
tárgyból javít 1=4% és 2 tárgyból 
ugyancsak 1=4%.

A HOMOK ELTEMETETT EGY 
FIATAL ASSZONYT

Zalaegerszeg, junius 26.
Bogdán Istvánná fiatal polai asz- 

szony egy homoküregben homokot 
ásott. Közben a gödör beszakadt s a 
leomló nagymennyiségű föld maga 
alá temette, mire kiásták, már halott 
volt.

— Egy ló titokzatos halála ügyé­
ben nyomoznak a detektívek. Ezzel 
a címmel egyik legutóbbi számunk­
ban hir jelent meg. amely arról szá­
molt be, hogy egy autó elgázolt a 
sámsoni utón egy lovat. A cikket az- 
Äil fejeztük be, hogy a rendőrség 
most keresi a gázoló autó tulajdono­
sát- E cikkel kapcsolatban csak most 
jutott tudomásunkra, hogy tulajdon­
képen nem is gázolás történt, mert 
az utón álló autónak szaladt neki a 
ló, miáltal erősen megrongálódott az 
autó. Emiatt az autó tulajdonosa kár­
térítési pert is indított az elszabadult 
ló gazdája ellen.

Dalosünnep befejezéséig I 
10°/0-os engedményt nyújt a ?

CSILLAG KALAPSZALON
Csapó utca 5. szám.

Magy. kir. Tisza István tudományegyetem klinikai szállítója 

Fehértói Dániel temetkezési vállalkozó 
Debrecen, Dégenfeld-tér 4. (Saját ház) Telefon 11—85. 

Halottszállitást saját autóján végez vidékre is.

ellen. Kijelentette, hogy az erdélyi 
magyarok imndig magyarok voltak 
s azok is maradnak. Erdély magyar­
sága követeli a revíziót, mert azt 
látja- hogy a románok a kisebbségek­
nek kedvezményeket biztositó hatá­

rozatot nem tartják be.

— Felvétel a nyíregyházi városi 
felső kereskedelmi iskolába. A nyír­
egyházi városi felső kereskedelmi 
iskolába és a vele kapcsolatos egy­
éves női kereskedelmi szaktanfo­
lyamon a beiratkozások junius 30-án 
és julius 1-én, 2-án lesznek- Felvé­
teli dij 30 P, amelyben az összes 
mellékdíjak is benne foglaltatnak, a 
tanfolyamon 20 P. Tandíj a felső ke­
reskedelmi iskolában félévenként 80 
P, a tanfolyamon KM P. Ebben már 
a vizsgadij is benne van. A tandíj 
részletekben is fizethető. Minden­
nemű felvilágosítást nyújt az igaz­
gatóság.

ELCSAPTÄK A MAROKKÓI FRAN­
CIA CSAPATOK FŐPARANCSNO­

KÁT
Paris, junius 26.

Freydenberg tábornokot, akit az 
Ayt Jakab körül szenvedett véres 
vereségért felelőssé tesznek, fel­
mentették a marokkói csapatok fő­
parancsnoksága alól.

LELEPLEZTÉK NÁVAY LAJOS 
EMLÉKMŰVÉT

Budapest, junius 26.
Kiskunfélegyházán ma leplezték le 

ünnepélyes külsőségek között a vö­
rös katonák által agyonlőtt Návay 
Lajos volt képviselőházi elnöknek, 
Návay Istvánnak és Kiss Bélának az 
emlékművét-

A JUSS . .
Budapest, junius 26.

Bor-Réz Sándor kiskunhalasi gaz­
dálkodó múlt év júniusában apját 
Bor-Réz Józsefet meggyilkolta, mert 
az nem akarta kifizetni jussát. A ka­
locsai törvényszék életfogytiglani 
fegyházra Ítélte. Az ítéletet a tábla 
kötéláltali halálra változtatta át. Ma 
foglalkozott az üggyel a kir. Kúria, 
amely visszaállította a kalocsai tör­
vényszék által kiszabott Ítéletet s 
ilyenformán Bor-Réz Sándort élet­
fogytiglani fegyházbüntetésre Ítélte.

HALÁLOS SZERENCSÉTLENSÉ­
GET OKOZTAK A MEGBOKROSO­

DOTT LOVAK
(A Hajduföld tudósítójától.)

Halálos szerencsétlenség történt a 
' napokban a mezöpeterdi országúton.
B, Szabó Lajos 57 éves váncsodi 
gazdálkodó szekerén épületfát szállí­
tott hazafelé. Mezppeterd közelében 
az úttest szélén egy kerékpáros gé- 

■ pének rendbehozásán fáradozott. Mi­
kor a lovak a kerékpár mellé értek 
megvadultak s oly erővel ragadták 
el a szekeret- hogy a heves iramban 
a jobb hátsó kerék kiesett- Ennek 
következtében a gazdálkodói leesett 
a szekérről s koponyaalapitörést 
szenvedett s még a helyszínen meg- 

, halt.

Pénteken és szombaton
a dalosünnepségek részletes programját díjtalan mellékletként

adja a „Hajduföld“
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— Elrontott gyomor, bélzava­
rok, émelygés, kellemttlen szájíz, 
homlokfejfájás, láz, székszorulás, há­
nyás vagy hasmenés eseteinél már 
egy pohár természetes .Ferenc Jó­
zsef“ keserflviz gyorsan, biztosan és 
kellemesen hat. A gyakorlati orvos­
tudomány igazolja, hogy a Ferenc 
József viz használata a sok evés 
és ivás káros következményeinél igazi 
jótéteménynek bizonyul. — Kapható 
gyógyszertárakban, drogériákban és 
füszerüzletekben.

A városházára felszerelték a forradal­
márok által leszedett lángoló elmert

A mozgószinházak közleményei;
Szerda—csütörtök:

— A KER. LIGA KÖNYVTARÁ­
NAK UJAliit GYARAPODÁSA. Az 
Egyesült Kér. Nemzeti Liga könyv- 
tárgyüjtő akciójához a .egutóbbi ki­
mutatásunk óta a következők járul­
tak hozzá adományaikkal: l). H. 8 
kötet és folyóiratok, Koncz Sándor 
4 kötet. Kerekes György 13 kötet. 
Ezekkel az ajándékokkal a Liga 
könyvtára 959 kötetre emelkedett. — 
A nagyértékü adományokért ezúton 
is hálás köszönetét mond az egyesü­
let elnöksége. — Könyvfelaján’ásokat 
naponta 4—6-ig vesz át az egyesü­
let titkársága (József kir. herceg­
utca 16.) Izenetre (telefon 3—48.) a 
könyvekért utána küld vitéz Kolos- 
váry főtitkár.

— Felhívás a kerékpáros leventék­
hez. A kerékpárral rendelkező le­
venték junius 28-tól, péntektől kezd­
ve mindennap délután fél 7 órától a 
nagyerdei gyakorlótéren jelenjenek 
meg. A kerékpáros szakaszban részt­
vevő minden egyes levente a július 
7-iki versenyen éremdijazásban fog 
részesülni-

— Gray Sándor lelkész amerikai 
útja. (Helyreigazítás.) A debreceni 
református egyház tegnapi presbi- 

elnézésböl némi hiba UuMUll. 
Ugyanis Uray Sándor lelkésznek 3 
havi amerikai missziós körútját 
ugyan engedélyezte a presbitérium, 
de az utazás támogatására szóló se- 
Kéb t leszavazta s ezáltal a nagy 
jelentőségű ut egészen kétségessé 
válik-

— Jön! Magyar rapszódia. Jön! 
Zigano. Jön! Orlow.
. uT. kl.Iföldre akar utazni, 
feltétlenül szüksége van megbízható 
útikönyvekre, úgymint Voerl, Grie- 
bens és Baedecker kiadású utiköny 
vekre. Mindezeket, valamint a Pa­
norama és Loyd részletes magyar 
nyelvű útikönyveket állandóan rak­
táron tartja a Csáthy Ferenc egye­
temi könyvkereskedés és irodalmi 
vállalat r. t.

— Bika pincevendéglőjében tehet a 
legjobban, legolcsóbban étkéért.

I
 Épület és bútor- 

yasalások, ;
l fournérok ;
I Bészler Lajosnál,
I Széchenyi-utca2. sz.

(A Hajdulöld tudósítójától)
Emlékezetes, hogy a világháború 

első évében Belgrád elfoglalásálak 
örömére a debreceni városhiza 
homlokzatát a magyar címert ábrá­
zoló gázcsövekkel ékesitették fel s 
a transzparenst minden nagyobb 
hadi győzelem napján meggyujtották. 
A lángokból á'ló címer legutóbb 
IV. Károly király debreceni látoga­
tása alkalmával gyönyörködtette a 
város lakosságát, a forradalmárok

aazonban ezt is leszedték s azóta 
városháza padlásán porosodott

A dalosversenyek rendezőségének 
most eszébe jutott, hogy a meg­
rozsdásodott címer - transzparenst 
újra fel kellene szerelni a városház 
frontjára. A tervhez Debrecen város 
vezetősége készséggel adta bele­
egyezését s a vezetékeket szerdán 
délelőtt fel is szerelték, hogy az 
áz ünnepesti kivilágításnak leg­
kiemelkedőbb látványossága legyen

vigszinház
Két attrakció I 

Főszerepben : William Bod éa Baut.
Leve;

A kadett csíny, 
amerikai kadetttörténet 7 felvonásban 

Megelőzi:

A cirkusz, 
egy félszeg fickó szomorú és vidám ka- 

landjai 7 felvonásban 
Főszerepben: Charlie Chaplin

Péntektől:
Közkívánatra I í

A magyar rapszódia
— Leventeverseny Bagamérban. 

A Biharvármegye székelyhídi já­
rásim, tartozó Bagamér, Almosd, Ku­
kád és Ujléta községek leventéi ju­
nius 23-án tartották meg a körr.eti 
versenyt Bagamérban- A verseny 
reggel 7 órakor kezdődött céllövé­
szettel s buzogány-dobással és este 
6 óráig tartott. A csoport versenyek- 
oen legtöbb pontot Bagamér leventéi 
szereztek s igy megnyerték a járási 
vándorzászlót. Az oktatók céliövő 
versenyén első lett Kiss György ba­
gaméri oktató, második Dobos Jenő 
bagaméri főoktató, harmadik Bacsa 
Imre álmosdi oktató. A versenyszá­
mok között Gerő József ref. tanító 
vezetése mellett a bagaméri ref ele- ,..........mi nKvrfk*-* 4'i • •'! -i* .. hangverseny^9: Tánczene — 2: Neyyorki át-

. - Ka n<iekei jól sikerült | vád. A Schmeling—Pauline box mérkőzés
zenes szaoad gyakorlatokat mutat- .közvetítése — Boroszló: Délután 4 30: Jazz- 
tak be, a közönség nagv t ' ' '
mellett. A versenyek, végén a teTeníe I...............................................
tnkk°|rtOk- re"!ek SzabadKyakorla- Prága: Déíülán 4.3^ "Kamarüzenr 7.3^Szint 
tokkal gyönyörködtették a közönsé- “ " ' 
get. Kitünően sikerültek a menetelé­
sek is, amelyekben szintén Bagamér 
leventéi tűntek ki. A versenyek be-

— Rádió-míísorok. Csütörtök. Budapest: 
Délelőtt 9.15: A mandits szalonzenekar hang­
versenye 9: A hangverseny filytatása. — 12: 
Déli harangszó az egyetemi templomból; idő­
járásjelentés. 12,05: Hangverseny. 12.25: A 
Hírek — 1235: A hangverseny folytatása. — 
Délután 1: Pontos időjelzés; időjárás- és víz­
állásjelentés. — 2,30: Hírek; élelmiszerárak 
4: Rádió Szabad Egyetem. 5,30: Siklós Fe­
renc előadása: A filmrendezők művészete — 
6: Az 1. honvédgyalogezred zenekarának 
hangversenye az Angol-parkból. Vezényel: 
Iricsay Richard. — 7: Gyorsítási tanfolyam 

7,35: Schakespeare-elöadás a Stúdióból. 
A makrancos hölgy. Vígjáték 3 felvonásban. 
Rendezi: Odry Árpád — Utána körülbelül 
10,30: Pontos időjelzés idöMrásjelentés hírek 

Majd Rigó Jancsi és cigányzenekarának 
hangversenye.

■ULFÖLD: Bécs Délelőtt 11 és délután 4: 
C erda-kvartett. 8.05: Operarészletek. — Ber­
lin: Délután 7,30: R*d‘ózene. 8.30: Zenekari

Schmeling—Pauline box mérkőzés 

tetszése !hand’ Kádió-riport. 8,30: Kafonazene — 
Majna-Frankfurt Délután s.15: Stuttgarti 

(átvitel. Utána énekakri hangverseny. _ -

téri gyűléséről szóló tudósításunkba végzése után Csokonay József ref. 
“_"-™™l némi hiba csúszott. le»<ész szivet, lelket megrázó hatal-

; más beszédet intézett ä közöhség- 
hez és a leventékhez; majd vitéz. 
László Miklós ny. altábornagy ki­
osztotta a szebbnél-szebb dijakat s 
atadta a vándorzászlót a bagaméri 
leventéknek. A versenyek kitünően 
sikerültek; a rendezés mintaszerű 
volt, amiért az elismerés Dobos Jenő 
bagaméri főoktatót illeti, segítségére 
volt Molnár Viktor községi írnok' 
rendező is.

-- A leventék is részt vesznek 
a dalosversenyre érkező élőké 
löségek fogadásánál. Jun us 29-én 
szombaton reggel 8 órakor a deb­
receni dalosünnepélyre különvonaton 
érkeznek meg az ország előkelőségei 
kiket a katonaság, leventék és cser’ 
keszek is tagadnak. Debrecen város 
t’stnevelési vezetősége felkéri a 
7 h,°8y szombafon reggel
7 óráiul 10 óráig adjanak leventéik- 
BckJZabilíágo1' hogy a égadta 
tásnál minél nagyobb számban je 
enhessenek meg. Leventeoktatók és 

leventék lehetőleg ünneplő ruhában 
íen,ntoltlXanifehé4 ing és ^»címer­
rel) tollas leventesapkában gyüle­
kezzenek az Ispotály templom előtti 
téren, szombaton reggel fél 8-kor.

Olvassa a HajduföMet/

. fónikus hangverseny — Róma: Détuán 5,30: 
Hangverseny. 9: Operaest — London: Dél- 

. után 4.30: Tánczene — 6.45: Kamarazene — 
7 45: Rádiókabaré — 9.15: Hangverseny —

■ 11: Tánczene.

— Varga fényképész áthelyezett 
műterme Piac-utca 7. alatt található.
- Anyakönyvi hivatal felhívása. Felhívja 

az anyakönyvi hivatal az iskoláztató gyer­
mekek szülőit stb., hogy az elemi és közép­
iskolák behatásához szükséges tanúsítványt 
és kivonatot a tömeges rendelések elkerü- 
ese végett, már jóval az iskolai befratások

eloft annál is inkább szerezzék be; miután 
azok tömeges elkészítése napokat vesz igéuy-

ANYAKÖNYVI HÍREK:
Házasságok: Eszenyi József—Kerékgyártó 

Sara. Kovacs János—Szűcs Ilona: Mnrfvák 
S,-hU,la~(G>’ür<ka Juliän'la; Klein Adotf- 
Schwartz Mária.

Születések: Kiss Lajos frn„ 
Haszna Mihály fm.; fin László.

Ha/álozások; Ursza László 
eves. Vígkedvű Mihály u. 62................ .
r kSat65Óhón eV 2nfVCS: TÍSZaíIa Bene Mária 
r kát 5 hónapos; Dévai i; 20 A„,Ucz 
r Kath 3 hónapos; Bajknok utca 7 
József r kath. 49 év 
Pongrác Ákosné ref.

- EHopták a kerékpárját. Vojecl 
Pál kertész bejelentette a rendőr­
ségen, hogy a Batthyány-utcai bér­
palota egyik folyosójáról ellopták a 
kerékpárját- A rendőrség megindí­
totta a nyomozást.

leány Mária.

g. kath. 55 
Dr Barabás

ti 20 Amoczky József
- ----- .. Laubner

Arany János utca 1b;
71 éves Bozzai u. iß.

URÁNIA
Henry King világhírű rendezése t 

Főszerepben: Lilién Olsh és RensJd 
(Jóimén:

A fehér apáca
társadalmi dráma 12 felvonásban. 

Kisérő:

Stana és Panna bohózat.
Péntektől:

Harry Piet legnagyobb bravurfilmje 1

Pénzt vagry életet
(Zigano)

Szombat—vasárnap
Petrovloh Szvetlsilávval

— Mit szeretnek a férfiak az 
asszonyokban ? Azt, ami az urakra, 
a legnagyobb vonzóerőt gyakorolja: 
a hölgyek elegánciáját. Az elegáns 
ruha szépsége vonzóbb erőt gyako­
rol, mint a szabályos arc szépsége, 
na nem is lehet minden nő szép, 
de meg van adva a lehetőség arra, 
hogy vonzó, kellemes külsővel ren­
delkezzék, amit — meglepően ol­
csón Laborfaivy Márkos Lujza 
divatszalonjában, — Rákóczi-utca. 
?*• készült megszépítő, csinos toa­
lettekkel lehet elérni. Valóban pom­
pásak, szemet gyönyörködtetők ezen 
divatszalonnak a nyári idényre ké­
szülő csodálatos Ízlésű, feltűnést 
keltőén szép kreációi, Midegyik maga 

,az ifjúság es báj.
— Jön! Magyar rapszódia. Jön! 

Zigano. Jön! Orlow.
Az újonnan átépített és fénye­

sen berendezett MARGIT-FÜRDÖ 
megnyílt.

— Állandó fényképkiállitás Varga 
fényképész kirakataiban, Piac-u. 7.

AMT*.án-dél‘ éS •"'“•Ogy.kANTALFY GYULA■ga, szerezd be. Szent Anna-és Banbv^-n sarok.

Poloskát, 
svábbogaraf, hangyát 24 órán be­
lül kiirthat szabadalmazott irtó­

szerrel. Kapható :

festéküzletben Piac-utca 10. sz. 
(Bikával szemben.) — Ugyanott 
magas fényű padlólakkok nagyon 

olcsón kaphatók.

BHFCV°iftWlindéSl0 ,e,JeSen á,TtVa’ ke,,WneS’ hüS kerlhe,y,séS9el 

és étterem
Állandóan < • ; kowl”-Hw 0.

kll<M uradalmi faj- és elsörenda'^tali"^0 Ha^genmacher-SÖrÖi<,
ft ♦ V a n í • 1 i r ~~ " M,ndenfajfa kellemesen üdítő likőrök.
'-'íven i i 1 1 é r p o „ »_ , rés z°na-reaoAl;LfTársas összejövetelek . a j. 8 ? e I l k .

——■------ «szere külön termek.
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testedzés TŐZSDE
A MASz keleti kerületének baj­

noki versenye junius 29. és 3ü-án 
lesz az egyetemi sporttelepen a da­
losünnepéllyel kapcsolatban. A ver­
seny szombaton délután pontosan 
fél 4 órakor, vasárnap délután 2 óra­
kor kezdődik. A szombati napra 1 
pengős belépődíjakat állapított meg 
a rendezőség, mig a vasárnapi ver­
senyre a dalosünnepélyre váltott je­
gyek érvényesek.

— Értesítés. A DTE birkózó szak­
osztály tagjai részére az uj dressek 
megérkeztek. A dressek julius 1-én 
este 8 órakor a DTE csarnokban- to­
vábbá naponként (Rendőrpalota II. 
eni. 85. szoba) hivatalban délután 3 
órakor személyesen átvehetők.

A per.gő Zürichben 90. .1‘/t
A zürichi megnyitó devizaárfolyamok a kö­

vetkezők: Budapest 90 61 és fél. Berln 123.82 
és fél; Newyork 519.62 és fél; Párís 2032; 
Milano 27,18 és háromnegyed; Prága 15.38 és 
háromnegyed; Belgrád 9.12 ésh áromnegyed; 
Bukarest 3.08 és háromnegyed; Bécs 73.04; 
Amsterdam 208.67 és fél.

Valuta- és érmeárfolyamok:
A valutapiac tájékoztató árfolyamai a kö­

vetkezők: Egy angol font 27.75—27.90; száz 
cseh korona 16,97—17.07; száz dinár 9.98— 
10,06; száz dollár 570.50—572.00; száz fran­
cia frank 22.45- 22; száz hollandi forint 229; 
száz lengyel zloty 64; száz lei 3.37; száz 
lira 29; száz német márka 136; száz osztrák 
schilling 80; száz svájci frank 110 pengő. — 
A nemesfémpiacon a magánforgalomban a 
huszkoronás aranyat 23; az ezüst 
nást 
1.96

APRÓ HIRDETÉSEK
Egy apróhirdetés 1o seóig 3o fillér és egyszerre 

három reggeli lapb&n jelenik meg.
VaaUgabb betűkkel szedett izavik duplán szkaltUtoak. — Üzleti hirdettük 

más tarifa Alá esnek.

Apróhirdetésekre felvilágosítást a 3—48. telefonsz ám ad

LEVELEZÉS

MagáakutaU, 
figyelő, informáló, nyomozó 
iroda. Varé« utca 19. Tele­
fon 85. jg

Házasságokat közvetít 
ügynökség. Batthiány 13. 
szám, az udvarban. 4711—b

Kétszobás 
és egyszobás lakások ki­
adók. Magyar fogmüterem 

2154
Kü/önbejáratu 

bútorozott szoba 
kiadó. Vígkedvű 
ca 49.

Kiadó 
két ágyas utcai 
szoba. Piac 10.,

Egy 
kulönbejáratu szép 
zott szoba kiadó, 
tér 5.

azonnal
Mihály-ut-

2156

bútorozod
II. 2

Egy 
bútorozott 
bejárattal

butoro- 
Kálvin- 
4721—a

szoba.
kiadó.

4718—d

Vásárok naptára.
Junius 27-én: Állat- és kirakodóvásár: Er- 

döcsokonya, Karád, (sertésvásár nincs). Kis­
bér .sertésvásár nincs), Kőrösladány, Lajos- 
kofárom, (sertésvásár nincs), Nagyberki. — 
Nagykálló, Ruf, Sajtoskál, Szabadszentkirály, 
Tálya. Kirakodóvásár: Nagylózs.

Junius 28-án: Állat- és kirakodóvásár: Ne­
meshetes (sertésvásár nincsen), Vép (sertés­
vásár nincs). Állatvásár: Mindszent, Szek­
szárdi (lóvásár nincs).

Közgazdaság'
Terményárak:

A debrecni piacon szerdán a kö­
vetkező terményárak alakultak ki: 
Búza 24.00—2300. Roz,s 19.00—18.00. 
Zab 22.00—20.00. Árpa 25.00-24-00. 
Tengeri 27.00—25.00. Lucerna 13.50 
'9.00. Széna 9.00—6.50. Lóhere 900— 
7.00- Szalma 6.00—4.00.

et

messen a HajauíöidtiEn

0.3* ; a forintost 1 04; az 
pengővel jegyezték.

Gabonapiac: 
gabonapiacon a tengerentúli

egykoro- 
ötkoronást

A ............ ....................
piacok jelentésével kapcsolatosan arra számi- 
mitanak, hogy a spekuláció folytatja meg­
kezdett nyereségbiztositó eladásait s ezek­
nek következményeként az árban jelenté­
kenyebb visszaesésre van kilátás. A készáru- 
p-acon azonban cak mérsékelt árváltozásra 
számítanak, tekintettel arra, hogy a készbuza 
iránt a kereslet meglehetősen élénk. A promp 
buza egyébként nyolcvan fillérrel olcsóbb az 
októberi búzánál; viszont az októberi buza 
körülbelül két pengővel olcsóbb a március­
ban szállításra kerülő búzánál. A pompt rozs 
és az októberi rozs ára között a különbség 
sokkal nagyobb, mint a búzánál, amennyiben 
a prompt rozs több; mint egy pengővel ol­
csóbb az októberi rozsnál.

A liszt- és örleménypíacon a malmok nem 
változtatták meg lisztáraikat.

A takarmányfélék piacán csak a tengeri 
•ránt tapasztalható élénkebb érdeklődés. A 
prompt tengerit minőség szerint 24.20—25.75 
pengővel jegyzik, a haáridőpiacon a júliusi 
tengeri ára pedig 23.10 pengő körül mozog, 
ina^piac teljesen üzletfélen.

Magyar ember

„Hajduföldre“
fizet «HL

termény-

256

KIADÓ LAKÁS

Kiadó 
bútorozott utcai szoba. — 
József kir. herceg-u. 44.

4727-a
Két

utcai szoba, konyha, spájz. 
fáskamra iulius 1-re kiadó. 
Miklós-utca 
hetni

48. Értekez-
Arany János-utca 62 

4730—a 
Kü/önbejáratu 

szépen bútorozott 
ellátással kiadó, 
berg, Sas-u. 2.

Árpádtér 5. 
kettő szoba, konyha, 
kiadó.

szoba
Roscn-

2155

spájz
4719-a

Ket/ö- 
és pince lakások 
Verbőczi-utca 8.

2150
Kü/önbejáratu 

utcai bútorozott 
azonnal kiadó, 
utca 13.

Egy 
szoba, konyha
nal. Bujdosó-utca 37. 2158

Fő-utcán 
rendelőnek, irodának 2 szo­
ba kiadó augusztus 1-re. — 
Hunyadi-utca 24. 2159

szobás 
kiadók

szoba
Vörösniarti

2161

kiadó azon-

a

Most épült
3 nagy, 1 kis, elő-, fürdő- és 
cselédszobás I 
augusztus 1-re. 
mán u. 4.

Két 
szoba, konyha, 
augusztus 1-re kiadó. Tanító 
utca 13. 2132

Egy 
szoba, konyha, spájz 
ugyanott egy udvarra nyíló 
szoba gyermektelen 
párnak házmesteri 
nak kiadó. Tanitó-u. 
Julius 1-re.

Különbeiárata 
bútorozott szoba julius 1- 
re kiadó. Kossuth-u. 58.

2145

lakás I
. Thaly

kiadó
■ Kál-

255

spájz

és

liázas- 
lakás- 
13. — 

2133

csinosan 
előszoba 
Piac 76.

Sodronykari tóté*
iegjuténynsabbaa baaaa- 
raihetOk Neubaueradl, Mi­
ni alom

udvari
Csilla*

uic« 4.
KIADÓ 

kl« szoba Iulius 1-ra 
utca 82. szia.

Kétszobás
fürdőszobás garzonlakás — 
augusztus 1-re kiadó. Ren­
delőnek, irodának is alkal­
mas. Rákóczy 4. 204

Most épült 
f nagy. 1 kis, elő, fürdő- és 
cselédszobás 
augusztus 
mán-u. 4.

lakás kiadó 
1-re. Thaly Kál- 

211
Kiadó 

komfortos 
1-re.

lakás 
Jőkii-ii 

248

iulius el- 
8. 2144

és 
ki- 

2124

beköltözhető 
kás. 
kiadó,

szoba, 
iulius 
9. sz.

4 szobás, 
augusztus 
6. sz

Küiönbejáratu
bútorozott szoba kiadó. 
Cserepes utca 4. sz. 252

Azonna
2 szobás la-

mellékhelyiségekkel
Mester-u. 29. 226

Két 
fürdő- és előszobával 
1-re kiadó. Király tt.

232

Kiadó 
egy udvari szoba 
sejérc. Péceli-utca

Utcai
szoba, konyha, spájz 
kisszoba, előszobával 
adó. Eötvös 68.

Kiadó
szoba, konyha, spájz Vas-
vári-u. 14. tüzérlaktanya 

mögött. 2127
Kiadó 

egy utcai konyha Nyil-utca 
132. szám. 2123

BÚTOROZOTT 
udvari kis szoba azonnalra iiieiyisegeKtwi aiiö lag 

(kiadó. Ispotály utca 13. sz.(augusztus l-től kiadó.

Bútorozott
szoba, előszobával azon­
nal kiadó. Kossuth-utca 16. 
Keresztépület. 228

Meszona ti.
12. alatt 2 szobr s mellék­
helyiségekből álló lakás

Minőségben és olcsó árban a
I

Debrecen legnagyobb 
férfi, fi um ha nagyáruháza 
az

Arany Bika-szálló épületében
van
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Szerény I
megbízható, fiatal nőt ke-1 
resek két gyermekemhez — | 
Debrecenhez közeli köz­
ségbe. ki háztartásban és 
segédkezik. Cím a kiadóban 

4713—a
Tanulólányokat

Stuckatoruád (vesz fel a Markovics Irén 
lé fillérért kapható Nanbau-varroda. Hunyadi-utca 8. 
•raél, Kátssalom utca é. 4724-a

Női 
fodrászüzlet, jómenetelü, — 
családi okok miatt eladó. 
Cim a kiadóban. 4646 a 

Kiadó
nagy műhely. Irodának, la­
kásnak átalakitható. Csapó 
utca 9. 194

KERESLET

try bejáró 
munkához 
ráshoz írt, 
fizetéssel.

„ . (felvétetik
KűW!k t u • P>- lányt, aki kézi-1 

és gépen var-1
havi 15 Pengő |a5s20_nY..

Cim a

Házak, házhelyek
A monosforpályi-uton, a gróf Vécsey- 

utcában, Tégláskert, Basahalom és Létaí- 
utcában, a Boldogfalvai-kertben, Borzso- 
vay- utcában többrendbeli házhelyek, szöl- 
lök, gyümölcsös és régi lakóházak, me- 

’ lyek a mi tulajdonunkat képezik, eladók. 
Gyermektelen í A gróf Vécsey-utcában, Monostorpályi 

házaspár házmesternek utón és Basahalom-utcában ezen házhe- 
felvétetik. Péterfia 65.

Fodrászwgéd 
Dobsynál,

2157

Piac 
2163

Zongora 
hosszú, jó hangú, eladó. — 
Nyomtató utca 2. Belza, 3. 
ajtó. 2125

Kossuth-utcán 
nagylelkű bérház utca nyi. 
lásnál, százhatvan méteres 
utcai fronttal, faüzlettel el­
adó. Ingatlan Iroda, Batthi­
ányiEgy

nagy Singer szabó varró­
gép eladó. Ara 70 pengő. — 
Pacsirta 46. 2141

Elegáns
teljes úri szobabútor, — 
olyan, mint az uj, helyszű­
ke miatt jutányosán eladó. 
Bútorozott lakás is kiadó. 
Mester-utca 28 . 4668—b

Páncélszekrényes
(Wertheimos)
régi szalongarnitura
Szent Anna utca 5., 1.
let d. c. 11—12-ig és

15.
Modern

2148

villa, 3 szoba előszoba, fel­
szerelt m-ax----
den i
Sestakert, ____
alatt, villamoshoz kfzeF kí 
adó- 4659—a

Beköltözhető 
modern, szép uj villa, 3. 
nagy szoba, előszoba, fürdő 
szoba, cselédszoba és mel­
lékhelyiséggel. Poroszlai- 
ut 22. aatt kiadó. 2055

Eladó
ház, Paccsirta-u. 3. azonnal 
elfoglalható, 
zel átvehető.
Segélyző 
tárnok.

Stnckataratd
Iá UUártrt kahaté Ibaka.,

fürdőszoba min- 
mellékhelyiségekkel, 
t, Poroszay-ut 22

lyekre az 1 szoba, konyha, kamarás uj 
tégla épületek építését is megkezdettük.

Ezen házhelyek, parcelllák, régi, vala­
mint uj épületek kedvező áron és részlet­
fizetési kedvezménnyel megszerezhetők.

Mindenre kiterjedő felvilágosítást a 
Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézet 
rt. ad, Kossuih-utca 8.

Íróasztal és 
eladó, 
eme- 
d. u. 

251

Erős 
fekvő beteg mellé 

kiadóban [kerestetik. Cim a kiadóban.
4748-a 2152

Tanulót 
pengővel vezető társat ke-1 füszerüzletembe felveszek, 
revek. Leveieket „Biztos I Vadászi, meszena-u. 1. 
jövő“ jeligére a kiadóba. I Egy

4715-a| varró és tanulólányt fel-(sikeres
3 éves [vesz Réday Piri nöiszabó, I feltételekkel

gyermek mellé keresek jul. Csillag-u. 37. 21421 Széchenyi-u. 6.
1-re szolid keresztény in- Tanulólányokst | talos. 
telligens nőt 30 éves korig, angol és francia nőiszabó- 
ki a gyermek elkiismeretes, I Sághoz felveszek, 
szerető gondozója lenne. — Arany János 6. 
Szabás-varrásban teljes jár­
tassággal kell bírnia, 
kiadóban.

Sxovétér* 
utítárstiót keresek, 
l-én utazom. Biróné. 
vásártér I8-a.

Teljes
ellátást keresek a kereske­
delmist» fiam részére. Fel­
tétlen megbízható, úri csa-1 tanuló 
Iádnál. Cim a kiadóban. 225 Na 1». 

Kodronykerltáwk ben. 
yo—bb<n bMM-1

rMfesM Neabaaerait. KM- [kifutófiut délelőttre felve-pKyak, szekrények, 
szünk. Piac-utca 49, 
adóban.

J 4M«

Bútorok
eladását kedvező 

vállalom. — 
Klein asz- 

4750-b
Ízletes

Bardóc, I kóser házikoszt 
4694--a Ibentétkezésre és

„. I Szövőnőket
"zao Ikízi ds kéPszövísre felvesz
"4 lArdai szövőgyár. Arany Já- 

, luos-u. 18.
Julius | _
Külső- Tmoncokat
4664-a |flzc,dssel fe|vesz Ardai szö-

[vőgyár. Arany János-utca I kijavított 
18.

kapható — 
kihordásra 

Glattsteinné. Piac 71.
4742-a

Rövid 
4698-aI zongora bérbeadó.

I Batthyányi-u.
Szépopn 

használt bútor 
4697--a Iolcsón kapható. Hatvan-ut­

ca 34. 4728—a
Csapó-ut-1 Jégszekrények 

műhely-1 kisebb hentesüzemek, ma- 
4699—a gánháztartások részére, 

[magános bútordarabok.
Íróasz­

talok, Schöberágyak. ösz- 
Kettóhcerkhttögzáz pengő Iad6ban- I szecsukós vaságyak, kony-
kőlOZÖUt kerecek. AJánla-l Jómegjelenésü Ihakredencek, 
tokát „3 tehermentes ház“ IPénztárnoknőt, ki könyve-1!“*’. 
jeligére a kiadóbl kórok. | ’ísben jártas, felveszünk — |Jdrok- 

Spira és Beregi. 4708-a 
Ügyes 

manikűrös kisasszony fel-

Műszerész 
felvétetik. 
Műszerész

Nagyobb

Szendrő 
4744—a

«TU
Üzleti 

üléses kasszát keresek lég­
vételre, Nyil-utca 39.

•Mg vét elre 
keresek a Varga, 
esetleg Csapó-utcai 
egy háromszobás, 
bás tb. i ‘ 
szobás lakással bíró házat. 
Ára 12—14 ezer pengőig. — 
Cim a kiadóban. 4722—a

Mézet
veszek. Glück, Péterfia 76. i c

lano Segéd
porcellán és edényszakmá-

előszobafa- 
kandeláberek, facsil- 

képek, festmények, 
vázák, debreceni emléktár­
gyak és mindennemű ingó­
ságok — 
kaphatók 
vetítőnél.

Takarításért
lakást és fűtést adok. Bihari­
utca 4. Vágóhíd felé.

. Mérleget
"41 súlyokat hitelesítve

Idén árban javít. Használt 
felvéetik. I mérleget vesz, elad. Kigyó- 

4723-alutca 57 2121

legjutányosabban 
az Ingóságköz- 

2129bélyüzlet. 4689—a
Könyvelésben

2131ljártas pénztárnoknő felvi­
hetik Mayer Antal János, — 

Kossuth. (Piac-u. 18.
részen I Fémcsiszoló 

eőlszo-lvagy késmüves 
”ode™ ds egy két [Cim a kiadóban.

Fodrászsegéd I Bor.
kisegítőnek felvétetik. _| kitűnő zamatu. 5 liter vétel-
Széchenyi-u. 1. Jezsik. nél 64 fillér. Vántospércsi fi- 

4729-a >>om vegyes 80 illér. Dénes­
inél, Cegléd-u. 22. 4703—a

FÉRFI INGET, 
ALSÓ NADRÁGOT

[női fehérnemüeket, ágyghu- 
zatokat újonnan készítek 
hozott anyagból. Készítek, 
uj ingelejeket. kézelőket és 
nyakat, használt ingekre. - - 
esetleg házhoz is várni me­
gyek. Cim Belényessyné, 
Darabos-utca 53. 4-ik ajtó.

Csapó-Utca 33. 4710—á
Esz/ergá/yos 

tanuló fizetéssel felvétetik.
Fodrászsegéd IHeller Jenő esztergályos - 

kisegítőnek felvéte ik Bo- S*échenyi-u. 1 4725—a
cán fodrásznál, 
2. szám.

Fiatal 
kulcsár birtokba 
zik. Kleinféle

eutarizraots

2137

ffin-

késsllnek

58-, 
59

Kartlpndak. 
székek, asztalok, 
csukós vaságyak, mosdók, 
álló ruhafogasok sodrony­
ágybetétek stb.
Ottónál. Rákócst u. :S.

1722
Sa félgyártmánya 

börkeztyük árban, minő­
ségben utólérbetetlen. — 
Keztyüüzem, Kossuth 
keresztépület.

Stuckatoruád
Iá fillérért kapható Neubau, 
érnék Kétmalom utca 4. 

Ezüst rldikllök 
bélését, keztyük tisztítá­
sát. mosását, javítását 
szakszerűen vállalom. — 
Kossuth 58. 60

Király kávM 
a legjobbak. Olcsó 
kiválóan zamatos.

előtt pörkölve, me- 
kapható. — 

64

mégis 
kiadós, 
Vevő 
leg állapotban 
Dégenfeld-tér 11.

Gimnáziumi 
tanulókat bármilyen vizsgá­
latokra olcsón, 
előkészít és egy 
nulót tanítással, 
látásra elfogad 
lai tanár. Cim a kiadóban.

sikeresen 
kisebb ta­
téi jes el- 

középisko-

Napfól, 
hidegtől megvédi lakását ha 
ablakára szövött farolettát 
vásárol Redőnyfizemnél, — 
Debrecen, Bethlen utca ti­
zenkilenc. 4485

DalosverMayra 
BőrksstyO 
legolcsóbb 
heti
Kossuth 58.

be.

ssükségletét 
árban szeres- 

Kestyüásem, — 
58

6U0ÄS

egy 
eladó, 
eadó. 
Késes

Kocsi,
lóra duplaféderes — 
ernyős, majdnem uj, 
Sándor gazdatiszt. ■— 
utca 8. — hátul.

250
Eladó

1 hálószoba, 1 gyermekréz- 
ágy. I gyermckasztal, 4 
székkel, 1 csukható vaságy, 
I gázsütő. Püspöki palota, 
Hl. em. 26. Megtekinthető 
délelőtt 11—1-ig. 4610-b

Eladó
egy 18 literes, kisborjas te­
hén István-ut 15.
kert.

Márványos 
ebédlpkredencek, 
mosógép, 
Bartha, Wesselényi tér. — 
Máv. palota I. IV. 230

Sodranyágybetóéak 
lagjabb atlaöaáflbea tavka. 
tők Nautmaara< Kétwtaim 
utca á.

Tócós- 
4619--c

hencser, 
mángorló eladó.

RKjATUN
Eladó

vagy elcserélendő egy bel­
városi házzal város alatti 
26 holdas földbirtok tehe­
nészetre alkalmas szőlő, — 
gyümölcsös, jó anyai lakás 
és gazdasági épületekkel el­
látva. Értekezni Gazdák 
Bankja, Kossuth-utca.

2172
Eladó

Wesselényi-utca 
ház, 
szobás 
bér 
lesz

93. számú 
nagyállomásnál, — 5 

lakással. Szép em- 
elsejérc vevőnek
adva.

Eladó
jó ház, szoba, 

melléképületekkel,
teep.

egy

alatt 
hold

át 
4736-a

kevés pénz- 
Kölcsönös 

Egylet, péuz- 
2087

Gr<aaé|ca«a . aaM 
1070 négyuOgtk «erény 
2 ssobáa lakánál átadó. — 
Virág- vagy zöldség«» Hr- 
téuatnek it alkalma». — 
Hatvan-utcai kart. Diófa al- 
ca 12.

Eladó 
300 D-öles 
Közvágóhíd ___
és Rigó utcákon. Értekezni 
lehet a Hevesmegyei Taka­
rékpénztár megbízottjával 
Dr. Debreczeni Barna tgy- 
véddel, “ 
22—24.

»Ml 
házhelyek 
parcellákban a 

előtt a Galamb

Ferenc József at 
9003 

Keatylflaaaa 
saját ké»aitm0ny«ajánlja 

bőrkeatyáit lugolcsóbb ál­
ban. Kossuth M„ kore»M- 
épüiet. |7

Hadó ház
Kuctk telep, Malom-u. 56. 
számú uj ház szoba, kony­
ha lakással olcsó árban, 
kedvező fizetési feltételek­
kel eladó. — Tiszántúli 
Meeőgazdasági Hitelinté­
zet, Kosauth-u. 8. 9001

VEGYES

Elárvereztetnek
1929. junius 28-án délután 
öt órakor dr. Grünberger 
csődtömeggondnok Csapó­
utca 29. szám alatti iro­
dájában Webermann Sa­
lamon csődtömegéhez tar­
tozó még eddig be 
folyt követelések 
pénzfizetés mellett, 
den szavatosság kizárásá­
val.

konyhás
Nyilas-
4720-bHonti-ut 4-a.

Város 
kiadó vagy eladó 
és 
kir.

nem 
kész- 
min-33 

föld. Jó- 
44. Man- 

4726-a

162 hold 
herceg-u.

Kozmetikusoknak 
fodrászoknak egy „Klinik“ 
gép eladó. Piac-u. 34., II. 8. 

4717 a
Méhcsaládok 

eladók és megrendelhetők. 
Értelmezni Késes-utca

del. 2165

Eladó
sütöde házzal, külön­

bérelt üzlettel, rendes for­
galommal. Cim a kiadóban. 

4749—d
Hajdúszoboszlón 

tizenkettő holdas búzatermő 
föld tanyával eladó, nemes 
De^ö László, Bathiányi 15 

2149

Hatvan-u. I Deutsches
475.3—a Freulein wird zu zwei Kin-

Enist, Wer-1 Spoprtharisnyák 
tegheh 11—(nadrág és harisnyatartók 

4661—b [óriási választékban Frank 
Imrénél. Arany Bika épület.

4714

egy

Idem gesucht, 
ajánlko-|b lezy gasse 

cselédinté 
ze ben. Csapó-utca. 4735 

Főzni

Vár-u. 
nyelv- 
4712-a

64.
2162

Vizsgákra 
előkészít Scheffer. 
11. Ugy-anott spanyol 
tanárt keres.

Elveszett
fiatal fekete agárkutya 
Lili névre hallgat. Megta­
lálója jutalomban 
Monoky, Füvészkert 
4.

Egy 
takarítónő hosszú 
.....--I julius l-j 50 liter 

jelentkezni |n:,P> uradalmi prima

tó IUdÚ meí!b'zl'a- Ibizonyítvánnval

piepiX* I re. »kivétetik. jeientKezni ur 
-zni d e »‘t í?"?" 10~n rtra kö- alánlok

min . , ?íro v eFrenc József-p im a kiadóban.
8 ajtó i 3' Lukácsné- 2086 Poloskalrfást 
4743- 1 Sodronykerltések ciángázzá! vagy 

i—•-•- Idalmazott szerrel
séggel vállalok.

(szer és r “ 
kapható. 8 41. telefont tes­
sek hívni. Kossuth-utca 47 
Nauássy.

Egyetemista 
ellátásért tanítást 
az 1929—30. anévré. 
a kiadóban.

Nőiruhák 
varrása 8 pengőtől, 
divatszalon, Szent

tó mindenest, hosszú bizo­
nyítvánnyal julius <' 
felveszek. Jelentkezni 
5-től 7-ig. püspöki 
II. kapu. I. emelet.

Kerékpár 
jókarban levő eladó, 
kedvű Mihály-u. 63. 
ajtó.

részesül.
utca
253’

Vig-
II tol só 

2161tejet
nagyállomásról, —

---....  4658-a
Egy özvegy 

uriaaMoar kór olyan 
értő, lólelkt aricaaládo' 
arra a nagy jótevő követ­
ségre, hogy »serény, Vá­
modon 16 éves diák flát — 
kinek nincs otthona, nincs 
hova mennie, — mert édes­
anyja is olyas helyes vas 
alkalmazásban, hogy magá­
hoz nem veheti — viasga 
után hat hétre magukhoz 
fogadnák. Útiköltségét fe­
dezem. Szives megkeresést 
kér

Az Egyelem 
szomszédságában 
négyszögöles telkek 
adók. É 
fogmüterem

Eladó 
Ondódon 4 és fél hold 
és Lorántffy-utca 
mu ház. Értekezni 
utca 13.

Törvényszéknél 
nagylelkű 
bás utcai 
Ingatlan 
15.

Vántospércsi 
sajáttermésü fajborok el­
adók Rákóci-utca 57. 2160

Wertheim-kassza, 
kettős számú 
tekinthető: I 
és Fia cégnél.

Kiállításon 
kitüntetett ebédlő, nagy­
szőnyeg, kének, üvegtál, 
női íróasztal, szekrények 
olcsón eladók, Széchenyi 
6- 4751-b

360 liter
Rizling bor 1927. évi eladó. 
Arany János utca 31.

E/adó
1 lámpás rádió és kerékpár. 
( sapo-utca 19, házfelügyelő- 

4700—a

300 meeut 3. Lukácsné.
Sodronykeritések 

legjutáayosabban U.„- 
reshetők Neubauernél, Káu 
malom utca 4.

4738-a I - Szegény 
özvegy asszony 4 kis gyer­
mekkel, nyugdíj nélkül van 
Kezét operálták, igy do|.

— ------mun­
kát tud, ebédkihordást, iro- 
datakaritást vállalna. Cimet 
a kiadóba kér.

kelnie-li., . ^Bntó
Péter leánynak aiánlkozik 
,|fi7 mit végzett, fejlett. 
' ‘árva leány. Cim a 

fűdnél.

Góbiin.
Kelim munkásokat 
himzönőt keresünk 
sée“, Piac-u. 73.

Segédkönyve/éshez 
ajánlkozik kereskedelmit 
végzett komoly leány, sze-|Rezé.* '’bőrálták. igy 
fény fizetésért. „Törck- |zuzni csak könnyebb 
vés“ jeligére a kiadóba.

2168

és

szaba- 
fcelős- 

Poloska- 
Patkányirtószer

i eladó. Meg- 
Deutsch Albert 

4731-c

Értekezhetni Magyar 
......> 2153

10.
föld 
szá- 

Timár- 
2151

Kifutó 
fiú felvétetik Konc 
festő nagyüzemébe 
fia-u. 30.

Házmester!
teendők végzésére szerény 
igényű gyermektelen há­
zaspárt keresek. Jelent­
kezni lehet vasárnap dél­
előtt. Tímár n. 5. 182

Bejárónő
ki kefél, könyvével felvéte­
tik Piac-utca 16. III. 3.

2110

9909

Cím 
247

Egy 
nakorlott bejáróné felvéte 
tik. Miklós-u. 1. J. em, 2042

4 ele- 
ügyes

Hajdú-1., 
9008 Nagy 

napra.

Bérbeadó 
Adler-irógép 
Batthyány

Obic
Anna 

4604-d

bérház, ötszó- 
lakással eladó. _

Iroda, aBtthhiányi 
2138

ajánlat

két hó­
utca 5.

„ 242
Bikszádi viz, 
72 fillérért, vszont- 

•■t készpénzért. _
4609-b'

nél.

Ondódon 
tanyás kisbirto- 

•■1 eladó. 
Batthiányi 

2139

tizholdas t_:_2„
kok Perec dűlőben
Ingatlan
15.

Iroda.

•NMU . N.».U ..

literes, 
eladóknak j,;

Bulor [Teefon 5_ 89.
keményfa és festett kony -1 Fajbarok
habe rendezés olcsón kapha- saját édes 
tó. ajtó,, ablak készítését fokú ó és uj (terenként I« 
vállalom. Tanulókat felve- napi áron Aranv uín ' 1 
szék Bodnár asztalos. Mik- 0. 30. Rázsó Gyűli
—---------------mL.ald^JL2r±Í8 mmdénna^

Eladó 
601» cm. széles 
cséplöszekrény 
utca 33. szám.

Jókarban 
levő hosszú zongora eladó. 
Virág-utca II. szám. 4701-c

Fordson 
traktor, üzemképes, szijtár- 
csával. ekével olcsón et- 
adó. Hadházi-utca 5. 2126

Wechterle 
Erzsébet- 

4707—a

Kiadó 
állomása halápi ___  __

45 hold tanyásbrtok. Tanító 
utca 7.

közelében

2053
Szép 

villatelek eladó. Bárczy-u. 
7- szám 4687-b

Októberre 
kiadó 17 hold kaszáló. — 
Ugyanott - másfél mázsa 
szemes tengeri eladó. Köl- 
-rci 13~ ________ 2091

a kiadóhivatalban. 
9000

FIGYELEM!
bajduizovátl községi 

csarópgyár bérlőiével vi­
tal! ügy bun minden nap. — 
vasárnap kivitelével 
a diH órákban lehat érte­
kezhetni a Kladebreceu
vendéglőben. 7!

Házaitól 
trágyát egész éven át el­
herdálunk. Farkas Gyula 
Fiai niükertészek.

Sodrony ágybetétek

Mb Neubaoaruál. KátwalMn 
utca 4.

k KMHk Ragyar Nemzett KBnra* O LatfHaíóvíi


